

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVIII.—Número 14.830

Lunes 19 de Julio de 1948

Precio del ejemplar 50 céntimos

NUESTRO ALZAMIENTO ES HOY TAN NECESARIO COMO EN 1936

No permitiremos que se corten las alas a nuestra victoria

Todo lo que no tenga un signo social está llamado a sucumbir

DECLARACIONES DEL CAUDILLO

Madrid, 18.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos nacionales hizo ayer a los informadores de Prensa las declaraciones siguientes:

—Con motivo del duodécimo aniversario del 18 de Julio quisiéramos pedirle para la Prensa española unas palabras que poder ofrecer a los españoles en tan señalada fecha. ¿Está el Caudillo satisfecho de la situación alcanzada por España en este nuevo aniversario?

—En esto no cabe cumplida satisfacción, pues es tanta la legítima ambición de bienes que desamos para la nación y tan grave y difícil-

sa la situación del mundo, que por mucho que se haya logrado en este camino, nuestra meta estará siempre muy lejos de nuestras realizaciones.

Hemos vencido etapas interesantes, superando en gran parte etapas difíciles dimanantes de la guerra universal; hemos visto nuestra verdad triunfando de las intrigas y de las maquinaciones de fuera; pero esto no quiere decir que hayan desaparecido las dificultades del mundo ni que no queden muchas cosas por hacer y algunas por rematar. El propio pueblo español no se da cuenta de la magnitud de la tarea que lleva superada España. Es fácil olvidarse de la triste herencia que recibimos y de cómo estaríamos hoy si una política firme, previsor y tenaz no se hubiera enfrentado con todos sus problemas.

UNIÓN, TRABAJO, FE Y CONSTANCIA

—Cree Su Excelencia, que en lo sucesivo, se abre para España una etapa nueva de paz y de tranquilidad?

—No hay que hacerse todavía grandes ilusiones de ello. La vida es lucha, y si aspiramos a un puesto digno entre las naciones, hemos de estar convencidos de que éstos no se regalan; se alcanzan sólo con la unión, el trabajo, la fe y la constancia. Cometeríamos un grave error si considerásemos que la apariencia de una paz física responde a una paz moral. Si toda guerra deja tras de sí una cola de desequilibrios y desarreglos que tardan mucho tiempo en normalizarse, ésta, en todos los órdenes, las ha superado. Así, en la seguridad general la situación no puede ser más precaria, en el orden político no podrían encontrarse mayores pasiones y confusiones, y en el económico, una vez más, se ha demostrado que las guerras modernas no las pagan sólo los beligerantes; las pagamos todos los pueblos, en general, y es mucho lo que en esta contienda se perdió y se destruyó.

NADA HAY QUE CORREGIR

—Podría decirnos cómo ve el Caudillo los problemas políticos españoles a los nueve años de terminada la Cruzada? ¿Cree necesario hacer alguna rectificación en la marcha emprendida?

—El movimiento político español, como de constitución abierta, está siempre dispuesto, en interés y servicio de la nación, a cuantos perfeccionamientos o rectificaciones la Patria demande, como se ha podido demostrar en estos nueve años en la dirección de la nación. Sin embargo, en el orden general de la marcha no ha habido nada en este sentido que el interés de la nación demandase corregir, sino todo lo contrario; cada día se han ido afirmando más las causas que aconsejaron su definición, las

(Continúa en la página 4.)

RECEPCION en el palacio de La Granja

San Ildefonso, 18.—Como todos los años en análoga fecha, se ha celebrado en los jardines del palacio de La Granja de San Ildefonso la recepción en honor del Cuerpo diplomático acreditado en Madrid, Gobierno y altas jerarquías de la nación.

Los invitados cumplimentaron a Sus Excelencias el Jefe del Estado y su esposa, quienes atendieron amablemente a las distinguidas personalidades allí congregadas, en cuyo obsequio se celebró un recital de canto y de bailes españoles. En la primera parte actuaron Pacita Tomás y su ballet, Conchita Martínez, Palitos y Pilarín Cerezo, dirigidos por el maestro Quiroga. Finalmente intervinieron las cantantes de ópera María-de los Angeles Morales y Victoria de los Angeles López, acompañadas de los maestros Romero y Vallibera, respectivamente.

El Caudillo entrega a productores y empresas ejemplares los títulos correspondientes

La lucha de clases estaba destruyendo y hubiera acabado por aniquilar la Patria, dijo Franco

Entrega de premios a los productores ejemplares

Madrid, 18.—A las diez de la mañana se ha celebrado en la Delegación Nacional de Sindicatos la entrega de los premios que la organización sindical concede anualmente a los productores ejemplares y los del Patronato de la fundación sindical «Sanz Orrio», creados para premiar la constancia en la labor desarrollada en la empresa, la capacidad profesional y fidelidad y espíritu de superación en los trabajos de cualquier categoría. Las dos clases de premios han coincidido en el presente año en los mismos seis productores; cada uno de los cuales percibió mil pesetas de la Delegación Nacional de Madrid, como productor ejemplar, y dos mil de la fundación «Sanz Orrio».

Asistieron al acto el delegado nacional, señor Sanz Orrio; el secretario nacional don Mario López Rodri-

guez; los vicesecretarios nacionales de Ordenación Social, Ordenación Económica y Obras Sindicales, señores Solís, La Mata y Aparisi; el jefe nacional de la Obra Sindical Lucha Contra el Paro, señor Redondo, acompañado de tres trabajadores, que eran portadores de la primera palda de trabajo que se utilizó en la labor iniciada por esta Obra sindical, hace cinco años, instrumento de trabajo que luego entregarían a Su Excelencia, el Jefe del Estado juntamente con un álbum de gráficos estadísticos que comprendían la labor realizada hasta la fecha por los servicios de colocación; los representantes de las empresas consideradas como ejemplares: La Montañesa, de Zaragoza; la Compañía Española de Industrias Electro-Químicas, de Orense; la Hispano, de Madrid; don Rafael Benet Enrich, de Tetuán; don Juan Alsiná Beguna, de Valencia, y la Industria Linaera, S. A., de Barcelona, y los productores ejemplares don Jacinto B. Martín Rino, don Adolfo Martínez Liberal, don Aurelio Lantero González, don Pedro Nieto Martín, don Isidro Portás Sanabré y don Pedro Echevarría Reano.

El delegado nacional efectuó la entrega de los premios en metálico y felicitó a los trabajadores por los méritos contraídos.

Jerarquías y productores se trasladaron seguidamente al Palacio de El Pardo, para cumplimentar a Su Excelencia el Jefe del Estado, de cuyas manos recibirían empresarios y productores, los títulos correspondientes a su ejemplaridad.—Cifra.

Los productores, recibidos por el Jefe del Estado

Madrid, 19.—A mediodía de ayer fueron recibidos en el palacio de El Pardo, por Su Excelencia el Jefe del Estado, los representantes de las empresas y productores ejemplares de España, presididos por el delegado nacional de Sindicatos y acompañados por el secretario nacional, vicesecretarios de Ordenación Económica, Ordenación Social y Obras Sindicales y por el jefe de la Obra de Lucha contra el Paro. El delegado nacional hizo la presentación a Su Excelencia de los comisionados, y a continuación, el secretario dió lectura a un pequeño resumen de los méritos de empresas y productores, a los que el Caudillo hizo entrega de los correspondientes diplomas. Por último, el jefe de la Obra de Lucha contra el Paro leyó unas cuartillas, en nombre de los trabajadores acogidos a la Obra Sindical, para expresar los sentimientos de gratitud de la colectividad al Jefe del Estado.

El Caudillo les dirigió las siguientes palabras:

«Yo felicito en esta festividad del trabajo a estas empresas galardonadas que, ejemplarmente, se

adelantan a la legislación del Estado en la previsión, en el cuidado y en el bienestar de sus obreros, y felicito a estos obreros que, entre tantos otros, se han distinguido al correr de los años por su constancia y por su espíritu de servicio y trabajo. El Movimiento nacional español, en su sentido social, está dando un ejemplo al mundo de a lo que se puede llegar con la armonía y la unión de todos los elementos de la producción.

Hay solamente dos sistemas pa-

(Continúa en la página 4.)

Absoluto desprecio ruso a la autoridad británica en Alemania

Estados Unidos tendrá que llegar a una decisión frente a Rusia, aun a riesgo de guerra

Berlín, 18.—Según la Agencia «Dena», el general Donovan, jefe durante la guerra de los servicios estratégicos norteamericanos, que se encuentra en Berlín, ha declarado que, a pesar del «puente aéreo» con esta ciudad y aun a riesgo de un conflicto armado, los Estados Unidos tienen que «llegar a una decisión», que pudiera ser de aplicar a Rusia y a sus satélites sanciones económicas. Afirmó que el entregar Berlín a los soviets no valdría más que para darles mayor deseo de apoderarse de Viena o de cualquier otro punto.—Efe.

Absoluto desprecio soviético por la autoridad alemana

Berlín, 18.—John James Sims, alto jefe de la división británica de transporte por aguas interiores en Alemania, que fue detenido como espía por los rusos el miércoles, cuando iba a investigar sobre la detención cerca de Wittember, de barcas alemanas controladas por los británicos, acusa a las autoridades soviéticas de absoluto desprecio por la autoridad británica en Alemania.

Sims, al que tuvieron los rusos tres días en una celda berlinesa, añade una comoda infecta, bajo la acusación de espionaje, a pesar de que todos los funcionarios rusos de las vías fluviales le conocen perfectamente, dice que al trasladarse a Wittemberg, obedeció a que había llegado a conocimiento de las autoridades británicas que los bateleros detenidos y sus familias—en total unas 200 personas—están sin poder abandonar sus gabarras y sin más comida que harina de la que transportaban, que hubieron de ingerir haciendo una papilla con agua del río.—Efe.

PRODUCTIVO CONTRABANDO DE ORO DEL ORIENTE MEDIO PARA LA INDIA

Lisboa.—Un tentador negocio, que produce cerca del 35 al 50 por 100 sobre el transporte del oro del Oriente Medio a Karachi y Bombay, ha dado origen a la campaña de contrabando más persistente y bien organizada entre aquellas dos zonas, desde que terminó la guerra.

El lucro del negocio puede calcularse por el hecho de que la «dola» de oro (0,41 de onza) se compra por cerca de 75 rupias (valiendo cada rupia un chelín y seis peniques) en el Oriente Medio, y se vende a cerca de 105 en Karachi y a cerca de 112 en Bombay; pero si bien el contrabando, por un lado, está bien organizado, también lo está y no menos la lucha contra el mismo, ejercida por los funcionarios fiscales de los Servicios Aduaneros del Pakistán.

La mayor redada de oro hecha por dichos Servicios se verificó en el pasado Marzo, valiéndose según cálculo de la Tesorería del Pakistán, en más de 500.000 rupias, o sea cerca de 37.500 libras.

El alijo fue descubierto por un funcionario de la Aduana, que registraba el equipaje de un árabe—los equipajes de los árabes están sujetos a un minucioso examen, dado que la mayoría de los contrabandistas son árabes—a bordo del «SS Dwarke», buque costero de 5.000 toneladas.

Al descargar un baúl de hojalata, que ya había registrado, el funcionario lo encontró demasiado pesado, dado el tamaño y la materia de que estaba hecho, ordenando levantar el revestimiento del baúl, del que salieron varias barras de oro.

De los cincuenta pasajeros árabes que viajaban a bordo del buque, treinta y cinco llevaban oro en huecos idénticos de los respectivos equipajes.

A principios de Febrero también fué cogido oro por valor de 150.000 rupias, escondido en las camas de los pasajeros árabes, a bordo del mismo buque.

Las tentativas de contrabando de oro no están castigadas con penas de prisión, pudiendo los contrabandistas recuperar su oro si pagan una determinada multa; pero como habitualmente la multa es igual al valor del oro cogido, o le supera, lo general es que el precioso contrabando vaya a aumentar las reservas metálicas del Pakistán.

JUDIOS Y ARABES ACEPTAN LA ORDEN DE ALTO EL FUEGO

Pero hoy continúa la lucha encarnizada

El Cairo, 19 (1 t.).—Aunque los árabes y los judíos han aceptado el ultimátum de las Naciones Unidas para una nueva tregua, continúa la lucha en gran escala en casi todo el norte de Palestina. A primera hora de la mañana de hoy, las fuerzas israelitas comenzaron una contraofensiva contra las fuerzas sirias e iraquíes que atacaron Galilea. Los árabes se han infiltrado durante la noche en las posiciones judías de la costa sur del lago de Galilea. En la orilla derecha del río Jordán se desarrolló un duro combate. Excepto en el sector de Yenin, donde las fuerzas iraquíes continúan su presión contra las posiciones judías, todos los demás sectores se hallan en calma.—Efe.

El telegrama árabe al Consejo de Seguridad sobre la suspensión de hostilidades

Lake Success, 19 (1 t.).—La aceptación oficial árabe de la orden del Consejo de Seguridad sobre la suspensión de las hostilidades en Palestina, fué recibida por cablegrama, enviado al secretario general de las Naciones Unidas, Trigue Lie, por el secretario general de la Liga Árabe, Abdul Rahim Bajá. El telegrama dice así: «Debido a la insistencia del Consejo de Seguridad de considerar la continuación de las hostilidades en Palestina como una violación de la paz mundial, y debido a que el Consejo de Seguridad expresa la amenaza de aplicar sanciones contra los Estados árabes si éstos rehúsan suspender el fuego, éstos, ansiosos de evitar toda decisión que pueda agravar la delicada situación por que

atraviesa el mundo, se ven obligados a aceptar la resolución del Consejo de Seguridad, relacionada con la suspensión del fuego.»

Rahim Bajá agrega que «la tregua sólo será realizada si se lleva a cabo bajo ciertas condiciones».—Efe.

Los árabes aceptan las suspensiones de las hostilidades

Beirut, 18.—Oficialmente se anuncia que los árabes han aceptado la suspensión de las hostilidades como respuesta a la orden de tregua dada por el Consejo de Seguridad.

Parece que hasta el último momento mantuvo Siria una actitud contraria a la aceptación, y se hace resaltar que la Liga Árabe, al dar su asenso, se ha negado a admitir la existencia de un Estado judío en Palestina. Los círculos árabes declaran que los Gobiernos de los países de la Liga no han podido, a pesar de la oposición de la opinión pública y de la Prensa hacer caso omiso de la voluntad expresa de las grandes potencias.—Efe.

Las condiciones para la suspensión de la lucha

Beirut, 18.—Las condiciones coplas cuales la Liga Árabe ha aceptado la suspensión de hostilidades en Palestina son: Suspensión de la inmigración judía durante la tregua, regreso a sus hogares de unos 300.000 evacuados árabes y fijación de la duración de la tregua, habiendo de estar los ejércitos árabes en sus posiciones, dispuestos a la acción en caso de violar aquélla los judíos.

En un enérgico cablegrama a Trygve Lie, el secretario general de la Liga, Azzam Bajá, expresa el asombro de los Estados Árabes ante la actitud del Consejo de Seguridad, pero acepta la orden de suspensión de hostilidades.

El jefe de la Sección Política de la Liga, Abs el Morsim Mustafá Bey, ha declarado: «Aceptamos la suspensión de hostilidades, pero no la tregua, hasta tanto no responda la Organización de las Naciones Unidas a nuestras condiciones».

Se sabe, dice la Agencia United Press, que la Liga ha estudiado la posibilidad de que los Estados árabes abandonen la Organización mundial.—Efe.

El Gobierno Israelita da la orden de alto el fuego

Rodas, 18.—El titulado Gobierno de Israel ha comunicado al Cuartel general del conde Bernadotte, que a las siete de la tarde, hora local, ha sido dada la orden de alto el fuego a todas las fuerzas judías en Palestina.

Esta noche sólo continuaba la lucha en algunos sectores aislados.—Efe.

Mejoramiento físico y sana formación logran las niñas españolas en los Albergues de Juventudes de la Sección Femenina.

¿Romperá la Unión Surafricana con la Unión Soviética?

Johannesburgo, 18.—Según el periódico «Sunday Express», de esta ciudad, la Unión Surafricana está dispuesta a romper en cualquier momento sus relaciones con la U. R. S. S., habiéndose—dice—discutido el tema en Consejo de ministros, a la luz del compromiso prelectoral de los nacionalistas—hoy en el poder—de no permitir la continuación en el país de las representaciones consulares soviéticas.—Efe.

La alegría que proporciona el descanso después del trabajo, se hace realidad en los Albergues residenciales de primavera y de verano, que te proporciona la Obra Sindical Educación y Descanso. Obrero: Apresúrate a participar de dicho beneficio

HONRANDO A ESPAÑOLES EXCELSOS

Primo de Rivera, Calvo Sotelo y Mola, grandes de España con título ducal

Moscardó, conde del Alcázar de Toledo, también con grandeza

Madrid, 19.—El «Boletín Oficial del Estado» publicó ayer un decreto de la Presidencia del Gobierno sobre concesión de títulos del Reino.

En el preámbulo se dice que, dentro de la condición genérica de héroes, mártires y estadistas, la voz de la justicia histórica ordena señalar con la sobriedad necesaria, para no desvalorizar la gracia, a aquellos españoles excelsos que por sus especiales y extraordinarias circunstancias que en ellos concurren han de ser los que inicien la relación de títulos del Reino otorgados después de la promulgación de la ley de 4 de Mayo último sobre dignidades nobiliarias.

Y en acatamiento, debido a este mandato, que estamos ciertos ha de ser compartido con entusiasmo por toda la nación, destacamos honom-

bres de José Antonio Primo de Rivera y Sáenz de Heredia, fundador primer jefe de la Falange, símbolo de una generación y el hombre que supo encender en la juventud de España la antorcha de la fe en los destinos de la Patria, por cuya unidad, grandeza y libertad ofreció su vida; don José Calvo Sotelo, estadista de genial clarividencia, leal siempre a una ideología invariable, que hizo de la política sacerdocio, y servicio, y cuya muerte alevosa, cometida por los esbirros del Poder, sirvió de clarín para convocar al Alzamiento; teniente general del Ejército don Emilio Mola Vidal, conde del Alcázar de Toledo, con grandeza, al teniente general del Ejército don José Moscardó Ituarte. Estos títulos se entenderán conferidos a los designados para sí y sus sucesores legítimos, con exención de derechos, fiscales hasta la segunda transmisión, pudiendo ser ostentados por las viudas de aquéllos con tal carácter mientras conserven dicho estado civil.

gesta de tan universal renombre, que excusa todo ulterior elogio.»

Se hace mención de los siguientes títulos: Duque de Primo de Rivera, con grandeza, a don José Antonio Primo de Rivera y Sáenz de Heredia; duque de Calvo Sotelo, con grandeza, a don José Calvo Sotelo; duque de Mola, con grandeza, al teniente general del Ejército don Emilio Mola Vidal; conde del Alcázar de Toledo, con grandeza, al teniente general del Ejército don José Moscardó Ituarte. Estos títulos se entenderán conferidos a los designados para sí y sus sucesores legítimos, con exención de derechos, fiscales hasta la segunda transmisión, pudiendo ser ostentados por las viudas de aquéllos con tal carácter mientras conserven dicho estado civil.

Información Local

Con motivo del aniversario del glorioso Alzamiento Nacional

Se celebró una brillantísima recepción militar en la Academia de Artillería

Ayer, con motivo de celebrarse el XII aniversario del glorioso Alzamiento Nacional, se celebró, a las once de la mañana, una brillantísima recepción militar, organizada por el Gobierno Militar de la plaza y provincia. La ceremonia castrense tuvo lugar en la Academia de Artillería de Segovia, donde se celebró un acto de actos de la Academia de Artillería, bellamente adornado con tapices y reposteros. A un lado se había levantado un trono, en cuyo fondo figuraba un busto de Su Excelencia el Jefe del Estado y Caudillo de los españoles.

Con la interpretación del Himno Nacional por la banda de música de la Academia, dió comienzo el solemne acto. Recibió corte el excelentísimo señor gobernador militar, coronel D. Hermenegildo Tomé, quien tenía a su derecha al excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, doctor don Daniel Llorente Federico y, a su izquierda, al excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial, don Joaquín Pérez Villanueva. A los lados del trono se colocaron las restantes autoridades civiles, invitadas a la ceremonia, y los coroneles de nuestra guarnición.

Durante la ceremonia, la banda de música de la Academia interpretó diversas composiciones clásicas. Desfilaron ante la presidencia todos los jefes y oficiales francos de servicio, de los distintos cuerpos de la guarnición, los cuales vestían uniforme de gala.

Terminó la brillante recepción interpretándose el Himno Nacional por la banda.

Después del acto, las autoridades fueron obsequiadas con un vino de honor, haciendo amablemente los honores el gobernador militar y el coronel director de la Academia.

El acto tuvo la solemnidad de años anteriores.

OTROS ASPECTOS DE LA CONMEMORACION

Ayer, con motivo de la festividad del día, aniversario del glorioso Alzamiento Nacional y fiesta de la Exaltación del Trabajo, ondeó la bandera patria en los edificios oficiales, muchos de los cuales lucían colgaduras en sus balcones.

Desde las primeras horas de la mañana numerosísimo público, formando animados grupos y utilizando toda clase de vehículos, se dirigió al campo para pasar alegremente el día. La sierra, La Granja, Balsain, las márgenes del río Eresma, la alameda de la Fuencisla y, en general, todos los alrededores de Segovia, presentaban un animadísimo aspecto, no decayendo el buen humor ni un momento y no regresando los grupos hasta bien entrada la noche.

LA HIJA DEL CAUDILLO Y EL PRESIDENTE DE LAS CORTES ESTUVIERON AYER EN SEGOVIA

Anoche estuvo una hora en nuestra ciudad la hija de Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, señorita Carmen Franco Polo.

También, poco después del mediodía, llegó a Segovia el presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, quien a las cinco de la tarde se trasladó a San Ildefonso para asistir a la recepción que allí ofrecía el Caudillo al Cuerpo diplomático y autoridades y jerarquías nacionales y provinciales.

CUPOS DE GASOLINA Y GAS-OIL PARA LA INDUSTRIA

Delegación de Industria.—Se pone en conocimiento de todos los señores industriales de esta capital y su provincia, que durante la última decena de mes actual deberán solicitar de esta Delegación, en la forma establecida, los cupos de gasolina y gas-oil que estimen necesarios para sus industrias, correspondientes al mes próximo.

Entrega de solares a 32 productores para que puedan construirse sus propias viviendas

El emotivo acto tuvo lugar en el salón de sesiones de las casas consistoriales

Ayer, a las doce y media, se celebró en el Ayuntamiento el acto de hacer entrega a 32 productores de las parcelas que les concede el Ayuntamiento para que puedan construirse sus hogares. De estas 32 parcelas, 26 son privilegiadas y seis carecen de estas características. De las veintiséis, seis son para productores que tienen más de cinco hijos y 20 para los que tienen menos de ese número. Al acto se le dió la mayor solemnidad.

Presidió el gobernador civil y jefe provincial, don Joaquín Pérez Villanueva, con el alcalde de la ciudad, don César Zubiaur Pons, asistiendo la mayor parte de los señores concejales y el subjefe provincial del Movimiento. Todas estas personalidades se situaron en el estrado. El resto del salón estaba ocupado por los productores beneficiados y por numeroso público.

Comenzó el acto con unas palabras del teniente de alcalde don Domingo Enriquez. Indica que se va a proceder al sorteo entre los beneficiarios de las distintas parcelas que les concede el Ayuntamiento, buena prueba del espíritu social que anima a la Corporación. Tenemos puesta en vosotros toda nuestra confianza y os dotamos de medios económicos para que realicéis esta iniciativa a la que no ha llegado Ayuntamiento ni régimen alguno. Anticipa que hay parcelas de valor económico distinto, pero buscando la igualdad el Ayuntamiento procurará compensar la diferencia con medios económicos. Tributa un cariñoso elogio al arquitecto municipal, don Francisco Vega, que con todo entusiasmo ha redactado los proyectos de las viviendas.

El sorteo Seguidamente se hace el sorteo de los distintos grupos de beneficiarios. Estos mismos sacaban del bombo las bolas correspondientes, y se les extendía el documento que recibían de manos del gobernador civil y jefe provincial, don Joaquín Pérez Villanueva, produciéndose escenas de gran amonición al dar las gracias los beneficiarios con emotivas palabras. Se dió el caso curioso de que a dos hermanos les correspondió en el sorteo las parcelas inmediatas.

Palabras del alcalde Terminado el sorteo, pronunció unas bellas palabras el alcalde, don César Zubiaur. Como alcalde—dijo—me veo en la obligación, que cumplo con gusto, de dar la bienvenida a esta casa a los invitados, como es costumbre en las casas castellanas. Bienvenida al gobernador civil que honra el acto. A él se debe la iniciativa y él es el primer impulsor. A él debemos gratitud todos los segovianos, principalmente las clases humildes, cuyo recuerdo no se borra nunca de su corazón.

Habla de la escasez de viviendas y pone de relieve la significación del acto que es de fusión entre autoridades y obreros. Queremos que tengáis un hogar sano, donde vuestros hijos se crien con esa alegría que es patrimonio de los españoles. Trabajad con entusiasmo para construir vuestra propia vivienda, que nosotros seguiremos con interés todos vuestros esfuerzos y estamos decididos a ayudaros. Las casas deben ser bien construidas según los proyectos del arquitecto municipal. Somos unos—dice—el Ayuntamiento y vosotros, porque así lo requiere el concepto cristiano del Estado y la dignidad humana. La presencia del gobernador en este acto significa que seguirá con interés vuestra obra y que tendréis su apoyo. Por eso debéis expresarle su gratitud y al Gobierno que representa. Quiera Dios que pronto podamos inaugurar vuestros hogares. Las palabras del señor Zubiaur fueron subrayadas con una cariñosa ovación.

Habla el gobernador civil No necesito expresar—comienza diciendo—la enorme satisfacción que siento al acudir a este acto. Decía el señor alcalde que este es un acto sencillo y es verdad, pues el mayor elogio que de él puede hacerse está en esta hermandad entre vosotros y las autoridades. La iniciación de este proyecto se ha convertido ya en una realidad al repartir parcelas de terreno a treinta y seis segovianos honrados. Acto de compañerismo entre el pueblo y sus autoridades en éste, porque así lo exige el régimen que vivimos, los que cayeron en la Cruzada y lo quiere Franco, que trabaja con fe entrañable, dedicando toda su vida a hacer posible que en la paz de España se puedan celebrar actos como éste. Es cierto que existe el problema de escasez de viviendas y que se deja sentir en Segovia. Pero el problema no es nuevo y se ha agravado por un siglo de abandono, por culpa del descubier-

no de pasadas épocas. Elogia que las clases humildes quieran vivir mejor y dice que estimula este afán y que a ello contribuye el régimen con sus fuerzas.

Debéis sentir—dice—la alegría de construir vuestros hogares, donde viviréis con vuestros hijos, formándoos en la fe y en el amor a España, que es donde la vida vale la pena de ser vida. No es una casualidad haber elegido este día para la entrega de parcelas. El 18 de Julio tiene una honda significación en la Historia de España. Este aniversario del 18 de Julio señala cómo mientras el mundo se desquicia, España es un remanso de paz donde se exalta el trabajo y la unión de todos los españoles. El 18 de Julio no es una fecha de odio, sino de amor. Hoy, al cabo de doce años, podemos celebrar este acto sencillo, pero entrañable. Porque así cellobró España esta fecha. Ayer inaugurábamos un hogar de descanso para productores, que es el mejor de Europa. Ayer también, calladamente, se inauguraban en Segovia las obras para construcción de 100 viviendas, y ayer entregué a las jerarquías nacionales estrictas el proyecto de ordenación económica de Segovia, que tantas ventajas ha de producir en nuestra provincia. Al entregaros hoy estas parcelas, no hacemos más que cumplir los postulados del Estado, que no son vanas promesas, sino realidades que se cumplen día a día. Os deseo la mayor felicidad en vuestros asuntos familiares y os pido que educéis a vuestros hijos en el amor a Dios y a España y en la fidelidad al Caudillo Franco, que ha hecho posible esta realidad de España. Una gran ovación premió las vibrantes palabras del señor Pérez Villanueva.

Después las autoridades y beneficiarios fueron obsequiados con una copa de vino español.

De los actos del sábado en San Rafael

Se impuso al gobernador civil de Lérida la Medalla de Mérito Sindical

Como ampliación a la información que adelantábamos en nuestro número del sábado, relativa a la inauguración en San Rafael de una Residencia veraniega para productores, hemos de señalar que después de la bendición del edificio, el prelado diocesano, acompañado del delegado provincial de Sindicatos, autoridades y jerarquías, visitó una capilla que se ha levantado en los jardines y en cuyo altar figura una bella imagen de la Sagrada Familia.

Después, desde el balcón central del edificio, el vicesecretario nacional de Obras Sindicales, señor Aparisi, pronunció un vibrante discurso exponiendo la significación del acto

Ayer tarde se declaró un importante incendio en la casa de Infantes de La Granja

Duró cuatro horas y media y fué extinguido por los servicios contra incendios de San Ildefonso y Segovia

El vecindario, Milicia Universitaria del campamento de Robledo, Guardia Civil y colonia veraniega cooperaron abnegadamente

Sobre las dos y media de la tarde de ayer se observó que del tejado de la casa de Infantes salía gran cantidad de humo.

Del hecho se dió cuenta al administrador del Patrimonio, quien rápidamente avisó a los servicios de incendios de San Ildefonso, Segovia y Madrid, entrando rápida y eficazmente en juego los primeros, ayudados con verdadera abnegación por el vecindario, fuerzas de la Guardia Civil y Milicias Universitarias, con su oficialidad, que tan pronto tuvieron noticias del siniestro, se presentaron en el lugar del suceso, prestando su más valiosa cooperación.

Momentos después llegaron los bomberos de Segovia con el arquitecto y aparcadero municipales, señores Vega e Ibarrodo, quienes dirigieron los trabajos encaminados a la localización del fuego, que se consiguió al cabo de una hora, siendo totalmente extinguido a las siete de la tarde. Poco después de esta hora llegaron los servicios de Madrid, cuya actuación fué ya necesaria, afortunadamente. A pesar de los trabajos realizados, no se pudo evitar el que fuera destruida por las llamas la mitad de la cubierta del vasto edificio. También sufrieron graves desperfectos los pisos de la parte alta, que se hallaban deshabitados. Los moradores de otros departamentos del inmueble pusieron a salvo enseres, ropas y mobiliario de su propiedad, medida que también adoptaron los vecinos más próximos al lugar siniestrado en evitación del posible riesgo.

Al tener noticia de tan lamentable catástrofe, que ha puesto en peligro antiguas reliquias del arte, salieron hacia La Granja el excelentísimo señor gobernador civil, acompañado por el alcalde de Segovia y por el presidente de la Diputación provincial.

Se desconocen las causas que facilitaron el desarrollo de este fuego que ha causado pérdidas y daños de consideración.

El servicio de bomberos de Segovia ha sido muy felicitado por las autoridades provinciales y municipales.

CONATO DE INCENDIO EN SEGOVIA

Sobre las doce de la mañana del día de ayer, hubo un conato de incendio en el número 5 de la calle del Roble, inmueble del que es propietario don José de Frutos. El incendio fué en el piso tercero, habitado por el inquilino Gregorio de la Galle.

Al tener conocimiento el servicio de incendios, se personó rápidamente en el lugar del siniestro, logrando sofocarlo en breve tiempo con la cooperación del vecindario y fuerza pública.

El fuego fué originado como consecuencia de haberse prendido el follín de la chimenea del piso mencionado. No hubo que lamentar desgracias personales y las pérdidas son de escasa importancia.

SEGUNDO ANIVERSARIO LA SENORA

Doña Manuela Escorial González

Viuda de Pérez Peydro Falleció el día 20 de Julio de 1946 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

La misa que se recó el día, a las ocho, en el Santuario de la Virgen de la Fuencisla; todas las que se celebran en los Padres Misioneros del Corazón de María; la del día 23, a las nueve, en los Padres Jesuitas; la del día 31, a las nueve, en los Padres Franciscanos y todos los meses del año. Los días 20 y 21, en las Siervas de María sean aplicadas en sufragio del alma de la finada.

Sus hijos y demás familia, Agradecerán a sus amigos y personas piadosas la asistencia.

Espacio reservado para **PERFUMERIA VELASCO**

ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta 10 palabras, 3,00 ptas. Cada palabra más, 0,25 »

- PERDIDAS** ALIANZA matrimonial. Extraviada día 15, San Juan, plaza Franco. Gratifícase. Daño, 32, principal.
- JERSEY niña, color rosa, desde La Aparecida a Vela 10, 10. Se gratificará.
- ZAPATO niña, desde plaza Franco a Judería Veja, 11, donde gratificarán.
- VENTAS** PERSIANAS buena calidad, surtido completo en colores y medidas. Casa Cabrero, Juan Bravo, 66. Teléfono 76.
- VENDO casa céntrica, dos plantas y tienda, piso desalquilado. Razón, Santa Ana, 10.
- CAMION «Ford», modelo 85, buenísimo condiciones, cubiertas estrenar, urge venta. Informes, José Zorrilla, 81.
- VARIOS** LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases. Infanta Isabel, 11. San Francisco, 46. Teléfono 456.
- CARRO de varas seminuevo, dos caballerías, véndese. Román de Blas, en Ayllón.

¡Máquinas de escribir!

Por ciento veinticinco pesetas puede usted adquirir una máquina «HOGAR» (patente 177.084), modelo 1948, lo más nuevo e ingenioso de la técnica moderna. El modesto comerciante, el empleado, el particular y hasta los niños hallan en esta nueva máquina el instrumento de más valía de los tiempos modernos. Mecanismo sencillo, aprendizaje fácil. La ya famosa «HOGAR» es la máquina de todos. Su escritura clara y perfecta da la sensación de ser una máquina de elevado precio. Características: Tablero pulimentado 17 x 25 cm., carro 19 cm., piezas metálicas pintadas al esmalte. Solicite una de ellas antes de que nuestro reducido número de stock se agote. Servimos facturada por ferrocarril (indicar estación más próxima) y talón a domicilio a reembolso, calvo señas claras. Pedidos: Calatayud y Pastor, Calvo Sotelo, 10, Calpe (Alicante). Importante: Para tener derecho al precio de propaganda, cite este periódico en su pedido.

LOS CURSOS DE VERANO PARA EXTRANJEROS

Conferencia de don Gonzalo Menéndez Pidal sobre «El Romancero»

El sábado, día 17, por la mañana, tuvieron lugar con normalidad las clases de acuerdo con el plan de estudios prefijado.

Por la tarde, los alumnos extranjeros que concurren a estos cursos recorrieron la población visitando sus monumentos artísticos y rincones típicos.

A los ocho de la tarde y en el salón de actos de la Universidad Popular Segoviana, desarrolló don Gonzalo Menéndez Pidal, catedrático de Literatura española, su segunda conferencia, tercera del ciclo, que versó sobre el tema «Historia del Romancero».

La amenidad del conferenciante y la ilustración de su charla por medio de proyecciones, ejemplos de romances leídos y discos de viejos romances acompañados con la tradicional vihuela, prestaron a la conferencia un interés y una ligereza notables.

Un magnífico concierto de piano de Enrique Aroca

Ayer, en el salón de actos de la Universidad Popular Segoviana, se celebró el primero de los conciertos que han de organizarse con motivo de los cursos que para extranjeros se están celebrando en nuestra ciudad. Estuvo a cargo del gran pianista Enrique Aroca, y constituyó un verdadero éxito.

Asistieron todas las autoridades, los profesores y alumnos de los Cursos y una gran cantidad de selecto público que llenaba totalmente el citado salón de actos.

El programa era selectísimo. La primera parte estaba constituida por la deliciosa «Chacona», de Bach-Busoni, de brillante línea melódica, pero de difícil ejecución, que fué admirablemente interpretada por Aroca, para quien el piano no tiene secretos. La Sonata en «do» sostenido número 27, de Beethoven, en sus tres magníficos tiempos, «Adagio sostenuto», «Allegretto» y «Presto agitato», fué también un prodigio de interpretación, gustando sobre todo el tiempo citado en segundo lugar, de inspiradísima factura.

La segunda parte—y fué un acierto—se dedicó totalmente a música española. Albeniz, con su «Córdoba», tan conocida pero que siempre se escucha con mucho agrado y el «Preliudio español» (Asturias), de una gran emotividad. Turina estuvo re-

presentado por su delicioso «Jueves Santo a media noche», de Sevilla», bellísima página musical en la que la sensación estética se logra plenamente. De Falla interpretó Aroca la danza del fuego de «El amor brujo» y la farruca de «El sombrero de tres picos». Las dos, sobradamente conocidas, no necesitan ningún elogio. Baste decir que tienen todas las características de esa música impresionante de nuestra gran música, en la que la melodía juega en un ritmo severo y elegante. Por último, Granados, en su bello «Allegro y concierto».

Enrique Aroca, cuyo arte interpretativo es ya conocido de nuestro público, logró ayer una versión justa y admirable de todas las obras, tanto en aquellas de líneas melódicas suaves como en aquellas en que el ritmo es más complicado y se acelera en brillante inspiración. Dió Aroca ayer una gran lección interpretativa al piano y por eso escuchó grandes ovaciones al fin de todas las obras, ovaciones que se hicieron clamorosas al terminar la interpretación de la «Danza del fuego» al fin del concierto y, ante estas reiteradas muestras de entusiasmo, el genial pianista tuvo que interpretar, fuera de programa, una composición de Debussy, al final de la cual se reprodujeron los aplausos.

En resumen, un magnífico concierto y un gran éxito del admirado pianista Enrique Aroca.

Aviso a los que asistan a los actos culturales de los Cursos

Con el fin de que pueda disfrutar el público en general, de las conferencias organizadas por el Curso de Verano para extranjeros y que se celebran en el domicilio social de la Universidad Popular Segoviana, se destina al popular la tribuna recientemente construida, que tiene su entrada por la puerta posterior de la calle de San Quirce, quedando reservadas las localidades de la nave, para el profesorado y autoridades, alumnos de dicho Curso de extranjeros y personas adheridas al mismo, teniendo en cuenta, previa presentación de la correspondiente tarjeta, de la puerta principal de la calle de Capuchinos. Lo que se publica para general conocimiento de los interesados.

DEL TIEMPO VIEJO

La Sociedad Económica de Amigos del País y las corazas de los gascones

Por Gonzalo España

Las Sociedades Económicas de Amigos del País, fundadas, como es sabido, por Carlos III, eran altamente beneficiosas para los intereses de las capitales en que funcionaban. Y, por lo que atañe a la de Segovia, su actuación alcanzó, en ese aspecto, la mayor importancia.

Por ello su recuerdo vivirá permanentemente en la memoria de todos los buenos segovianos, sin que el tiempo, que todo lo empalidece o borra por completo, haya logrado sumirlo en el abismo tenebroso del olvido.

¿Cuántas veces hemos oído lamentarse a las personas amantes de lo que constituyen para nuestra capital y su provincia dignos motivos de vanagloria, de que ya no exista esa laboriosa, provechosa e infatigable institución, fenecida en los años 1916 a 1917, por la indiferencia de sus últimos socios y la carencia de recursos para sostenerla! Lamentaciones, que por haberlas escuchado nosotros uno de estos días, nuevamente nos obligan a ocuparnos en esta crónica, de un modo superficial, de ese extinguido, simpático y patriótico organismo, dando a conocer parte de su fructífera obra para resaltar el valor enorme de lo que perdimos y que tan afflictivos comentarios producen.

Así pues, diremos que entre los cometidos que llevó a cabo dicha entidad, con aplauso unánime de la gente ilustrada, merece mencionarse el fomento de la cultura en vasta escala, por medio de conferencias científicas y literarias, desfilando por el salón de actos de la misma, personalidades de profundos conocimientos en las distintas ramas del saber humano y poetas y escritores de reconocida fama en el campo de las letras, los cuales contaban con un auditorio inteligente y distinguido. Patrocinó, la Económica, la celebración de juegos florales de extraordinaria brillantez, con recompensas honoríficas a los autores premiados. Contribuyó a la publicación de libros, ayudando a salir del anonimato a literatos, paisanos nuestros, de indudable valía imaginativa. Fundó una revista en la que escribían, en defensa de los intereses provinciales, destacadas personalidades de doctas y autorizadas opiniones, y en su nutrida biblioteca, a la que se dotó de cuantos libros sustanciosos se editaban en Segovia y de las colecciones de periódicos que aquí vieron la luz pública, en diferentes épocas, podían hallar las personas aficionadas al cultivo del espíritu el tesoro instructivo conveniente.

Y ya que hablamos de esta ventan literaria tan respetuosa con la tradición, añádemos, como nota curiosa, que un poeta popularrísimo y de festiva musa, que se enorgullecía de ostentar la insignia de socio de la Económica, consistente en una preciosa medalla, criticó el hecho con estos versos satíricos:

Protegió la instalación de exposiciones y activó el desarrollo de la industria, como lo reconoció el gran cronista don Carlos de Lecea en la dedicatoria de su libro, «Las industrias de Segovia». Pero una de sus principales finalidades fue la de velar por la conservación de nuestra riqueza artística. Fiel a esta vigilante tarea influyó mucho para la reconstrucción del incendiado Alcázar. Levantó a sus expensas los arcos del Acueducto de la rinconada de la Academia de Artillería. Se opuso, enérgicamente, a que se derribara el bello arco de San Martín, de tanto abo lengo histórico, y en 1.º de Diciembre de 1896 editó un número extraordinario de su revista, dedicado a la torre de San Esteban y en el que colaboraron preclaras plumas locales y alguna renombrada de la Corte, para pedir la urgencia de la reparación de esa torre, mediante la aportación de hábiles arquitectos, encargándose el cronista don Carlos de Lecea de elevar un informe al Gobierno para que se la declarase monumento nacional, como así se logró, y para que el Estado facilitara las subvenciones precisas para tan necesaria obra. Pero una de sus intervenciones más inteligentes fueron las pesquisas que realizó para encontrar el paradero de las armaduras de los gascones, que se vendieron por los que tenían el deber de no despojar a una de las más bellas leyendas segovianas de unos de sus testimonios de atractivo encanto, teniendo que decir que las indagaciones efectuadas no dieron un resultado satisfactorio, ya que si el que compró las corazas devolvió dos de éstas, las que podrían fácilmente sustituirse, por su escaso mérito, en cambio las que por su rara factura eran inapreciables y que se conocían por las de los peces, porque las adornaban figuras de esta clase de vertebrados y acuáticos animalillos, no tornaron a lucirse en la procesion del milagroso Cristo, de la iglesia de San Justo, el día del Viernes Santo.

Y ya que hablamos de esta ventan literaria tan respetuosa con la tradición, añádemos, como nota curiosa, que un poeta popularrísimo y de festiva musa, que se enorgullecía de ostentar la insignia de socio de la Económica, consistente en una preciosa medalla, criticó el hecho con estos versos satíricos:

Esas corazas de peces no se sabe donde están. ¿Fueron a parar a Londres? ¿Chí to sá? ¿Survcaron el mar del Norte? Si es así cabe afirmar: ¿Cualquiera pesca a esos peces entre los muchos del mar!

No necesitaba el irónico poeta sospecharlo, porque la opinión general era que las corazas de los gascones se llevaron a la capital de Inglaterra para aumentar acaso las colecciones artísticas de un museo o para decorar la pretenciosa morada de algún nuevo rico, que tuviera a gala rodearse de un fausto aristocrático, y el cual, al enseñar sus ostentosos salones, a sus amistades, pronunciara muy serio esta frase que en sus labios, sin quererlo, se trocaba en burlesca: «He aquí las armaduras de mis antepasados...»

GRAN LIQUIDACION

Calzado para señora y niños. Alpatgas, piso goma, números del 20 al 26..... 4,00 pesetas. 27 al 32..... 5,00 » 33 al 38..... 6,00 » 39 al 43..... 7,00 »

Imenso surtido en apéros de labranza, sogas, maromas y atillos para mieses. COMERCIO DE GREGORIO BENITO CANTALEJO

El sábado celebró Junta general la Gimnástica Segoviana

Los gastos de la temporada 1947-48 se redujeron en 150.000 pesetas en relación con los del año anterior

Se acordó incluir en el pasivo de la Sociedad el saldo resultante del ejercicio 1946-47 satisfaciendo de los fondos de la Sociedad los intereses que devenguen las deudas contraídas en dicha temporada

Al final de la sesión la Directiva presentó la dimisión de sus cargos

A las ocho de la noche del sábado, en el salón de la planta baja del Círculo Mercantil, se celebró la anunciada Junta general de compromisarios de la Gimnástica Segoviana. Presidió el señor López Miguel y asistieron los miembros de la Directiva y un buen número de compromisarios.

Leída el acta de la sesión anterior, el señor Velasco pidió se diera lectura a la carta que dirigió al presidente con motivo de la votación que en ella tuvo lugar en relación con su nombramiento para el cargo de secretario-coatador. Leída dicha carta, el señor Velasco se ratificó en su contenido de protesta, por estimar que no se cumplieron las formalidades inherentes a esa elección. Le contestó el presidente, manifestando que todas esas formalidades se cumplieron, y después de la intervención de un socio refutando uno de los cargos formulados por el señor Velasco, fue aprobada el acta con el voto en contra de este señor.

Seguidamente el secretario dió lectura a la Memoria anual, comprensiva de la labor realizada por la Directiva en la temporada 1947-48, en sus aspectos deportivo y administrativo, con el resultado de las cuentas cerradas en 30 de Junio último, que arrojan un déficit de 33.692,29 pesetas, de cuya cantidad ya han sido satisfechas unas 15.000 pesetas.

Al final de la Memoria se hace un resumen de la actual situación del Club y otro comparativo de los ingresos y gastos de las dos últimas temporadas, estado que arroja estas cifras: Ingresos en temporada 1946-47, pesetas 463.934,64; gastos, pesetas 532.902,05, con déficit de pesetas 68.967,41.

En 1947-48 los ingresos ascendieron a 351.399,61 pesetas y los gastos a 385.088,90 pesetas, resultando un déficit de 33.692,29 pesetas.

Al terminar su trabajo el secretario señor Martín del Barrio, el socio y ex presidente señor Hernández felicitó a la Directiva que preside el señor López Miguel, por su extraordinaria labor durante un año, en beneficio de la Sociedad Deportiva, labor que ha quedado fielmente reflejada en el contenido de la Memoria, leída por el secretario. A continuación el señor Hernández expresó su disconformidad al preámbulo de la Memoria, en el que se hace mención a la precaria situación en que se hallaba el Club al tomar posesión de sus cargos la actual Directiva, por estimar que dicha situación no era tan desfavorable como se consignaba en la Memoria, en razón de lo cual hace algunas consideraciones relacionadas con la tómbola, fichaje de jugadores y recaudación de las cuotas de socios del mes de Agosto.

El presidente manifiesta que sólo en parte es cierto lo expuesto por el señor Hernández en cuanto a lo de la organización de la tómbola y fichaje de un jugador, por cuanto a éste se le adeudaban 3.600 pesetas; no era la moto el regalo mayor de la tómbola y fue nula o casi nula la recaudación del mes de Agosto.

Intervino después el socio señor Álvarez, para pedir que se dieran a conocer las cantidades a que ascendían los fichajes en las dos últimas temporadas, petición que fue atendida, arrojando unas y otras cifras una cantidad en más de 29.000 pesetas en esta última temporada, que importó 104.600 pesetas.

Por el contador señor Castro se dió lectura del informe emitido por la Comisión especial de cuentas nombrada en la Junta general del día 1 de Agosto de 1947, para censurar las presentadas por la Directiva que en aquella fecha cesaba. Y terminada esta lectura, el señor Álvarez hizo uso de la palabra para manifestar que él estimaba que existe cierta parcialidad en algunos de los pasajes o extremos del informe, en los que aprecia acusaciones que considera injustificadas.

En parecidos términos se expresó a continuación el señor Hernández, lamentándose—como el señor Álvarez—de que la Comisión de referencia no hubiera solicitado su concurso para poner en claro algunos conceptos referentes a la defectuosa documentación que había de servir de base para el informe, o bien sobre la falta de algún preciso justificante. Terminó su intervención pidiendo que se aceptara un pliego de descargos y que las cuentas fueran examinadas por dos peritos.

Aclarados determinados extremos por el señor Castro en el curso de las anteriores intervenciones, el secretario de la Sociedad, señor Martín del Barrio, miembro también de la Comisión especial, interviene y dice que no hubo en el informe animosidad contra nadie, pues como se manifestó en su parte expositiva, en todo y para todo se ajustó la Comisión a los documentos que poseía.

Refiriéndose a la ironía del informe, dice el señor Martín del Barrio que «hay razón para ello, ya que las cuentas se hicieron todas después de terminada su actuación como presidente el señor Hernández, precisamente al cabo de los veinte días que para ello se les dieron plazo, circunstancia que no concurre en la actual Directiva», ya que en este momento puede cualquier hacerse cargo de «todas» la documentación, incluso cuentas, sin que falte el menor detalle, según puede comprobarse. No estimó la Comisión—sigue diciendo el señor Martín del Barrio—atinada ni justa la colaboración personal, puesto que lo fundamental eran los documentos, única cosa admisible para dicha Comisión. Acepta que las cuentas sean revisadas por cuantos peritos se quiera, y en cuanto al sacrificio económico de que hablaron los ex directivos referidos, no los pone en duda el secretario de la Sociedad, si bien le sorprende que, a pesar de ese sacrificio, a pesar de ser más corta la competición de Liga durante el período de la gestión de los señores Hernández y Álvarez, y mucho menos costosos los fichajes, los gastos alcanzaron a cerca de pesetas 150.000, más que los de la temporada que acaba de finalizar.

Intervino el vicepresidente, señor Sanz Gilzanz, y dijo que la Comisión no podía investigar, sino informar, con los documentos que tenía a la vista, y no cree que haya censura en nada, porque se atuvo a lo que la Junta general le impuso, que fue examinar y exponer lo que de ese examen resultara, por lo que en el informe no hay atisbo de desconfianza, ni animosidad contra nadie, sino exposición de una defectuosa contabilidad. Respecto a que ahora pareciera el informe algo duro, dice el señor Sanz Gilzanz que ello se debe al

tiempo transcurrido, que ha serenado los ánimos, dureza que no se hubiera encontrado si el informe de la Comisión se da a conocer a raíz de hacerse, en cuya fecha «hubiera parecido a la afición excesivamente suave». Por todo ello, no ve inconveniente en que informe y cuentas se examinen por quienes lo desean, para después proceder a su archivo. Así lo acuerda la Asamblea.

Se dió lectura a un escrito del señor Hernández, en el que pedía que la Sociedad tuviera como suyos los créditos avalados por la anterior Directiva, y después de unas consideraciones del señor Martín del Barrio, en las que mostró su conformidad, se aprobó esta propuesta, acordándose el pago de los intereses que devenguen dichos descubiertos con los fondos de la Sociedad hasta el momento en que esos créditos puedan ser cancelados.

Prevía la lectura de los escritos recibidos de los señores propuestos en la Junta anterior para el cargo de presidente, en los que renuncian a dicha designación; la Directiva presentó la dimisión de sus respectivos cargos, fundándose en ciertas razones de que dió cuenta el señor López Miguel, quien pidió al delegado comarcal de la Federación, señor Cantero, que a dichas dimisiones las dé el curso reglamentario.

Momentos después, once y cuarto de la noche, se dió por terminada la sesión.

GUIA MEDICA Odontólogos y clínicas

CLINICA DE MATERNIDAD SANTA AGUEDA J. Useros Casas Médico jefe de la Maternidad Provincial, Maternidad del Estado y del I. N. P. Especialista en partos y enfermedades de la mujer. Hasta el 15 de Agosto pasará consulta sólo por las mañanas, de 12 a 1 San Martín, 1, Segovia. Tel. 669 (Censura Sanitaria S. G. 91)

Manuel Souto Riñón. Vías urinarias. Vejiga. Próstata. De los hospitales de San Carlos y General, de Madrid. Consulta: Martes y viernes, de 11 a 1 y de 4 a 6 SAN FRANCISCO, 23 (Clínica) (Censura Sanitaria S. G. 93)

Dr. Manuel Partearroyo ESPECIALISTA EN PARTOS Reconocimientos y asistencias Equipo de transfusión de sangre Consulta de 12 a 2 Plaza del Salvador, 10. Teléfono 108 AREVALO (Censura Sanitaria, S. G., 75.)

Jesús V. Peralta PULMON Y CORAZON. RAYOS X Consulta de 11 a 2 en CUELLAR Informes: Hotel de Galo Alvarez (Censura Sanitaria S. G. 96.)

N. Alcalaya Ovejero MEDICO DENTISTA Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 7 Infanta Isabel, 9, 2.º (antes Reoyo) SEGOVIA (Censura Sanitaria S. G. 98.)

Julio Romero Arbeiza ODONTOLOGO Durante el mes de Julio y primera quincena de Agosto sólo pasará consulta los JUEVES Cervantes, 38. Teléfono 437

G. DIAZ MEDICO OCULISTA Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia Consulta lunes y jueves, de 11 a 1 y de 3 a 5 Juan Bravo, 2. Tel. 209. Segovia

L. LEON Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos, de Madrid Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5 JUAN BRAVO, 2 (1.º, izquierda) (Edificio del Banco Castellano) Teléfono 600 (Censura Sanitaria S. G. 14)

EN UN CHOQUE DE TRENES RESULTAN HERIDOS QUINCE VIAJEROS

Santander, 18.—A causa de venir retrasado el tren correo de Madrid, compuesto de diez unidades, se detuvo en la estación de Molledo el rápido. Por causas que se desconocen, el llegar poco después el correo, se precipitó contra el convoy parado, produciéndose un choque que, afortunadamente, no ha tenido graves consecuencias gracias a la serenidad del maquinista, que pudo casi detener su tren en unos cien metros que hay entre la aguja y la estación. No obstante, en el tren correo hubo 15 heridos leves, todos ellos con lesiones producidas por golpes y roturas de cristales. En el rápido no hubo la menor novedad, salvo la destrucción absoluta del furgón de equipajes. A las dos horas se restableció el servicio ferroviario, siguiendo el correo hacia Santander y el rápido a Madrid.

Llegan a Lisboa los coros y danzas de España

Lisboa, 18.—A bordo del «Monte Albertia» llegaron esta tarde al Tajo las muchachas de los Coros y Danzas de España que actuaron en diversos países de América. Esta noche lo harán en los jardines de la Embajada de España, en obsequio de la colonia española y con motivo de la fiesta del 18 de Julio, y el lunes en el Teatro Nacional de Doña María II, en función reservada a las personalidades oficiales e invitados de honor. El martes darán una representación pública en el mismo teatro, bajo el patrocinio de las Mocidades Portuguesas femeninas. También visitarán unos estudios cinematográficos, en los que interpretarán danzas y canciones de su repertorio. En honor de las visitantes españolas se preparan diversos actos y festejos.—Efe.

Fábrica de embutidos

y material industrial, cupo 480 cerdos, se vende sin edificios. Juan Criales. Apartado 2, Santo Domingo de la Calzada (Logroño).

"INCON"

Máquina para la industria de la Construcción. Gran producción, rápida y variada, de materiales bloques, ladrillos; baldosas, etc. Ideal para el sistema de destajos. El mayor éxito de la última Feria de París. No tiene similar. Se concede exclusiva a firma solvente dispuestos a comprar en firme. Pidan detalles a «INCON», Félix MAYOR ALTAMIRA. Apartado 92. SAN SEBASTIAN.

GRUPOS PARA RIEGO,

gasolina, con tubería. Norias de canjilones. Aventadoras. Entrega inmediata TALLERES VENANCIO FERNANDEZ Pérez Galdós, 5. VALLADOLID

LA SEÑORA Doña Lorenza Berrocal Vicedo Viuda de Manuel de Diego Ha fallecido en Valladolid hoy 19 de Julio de 1948 a los 76 años de edad. Sus afligidos hijos sor Vicenta (religiosa dominica), doña María, don Julián (sacerdote), don Rufino, doña Leandra, don Pedro, doña Paula, don Tomás, don Juan, don Antonio, y sor Trinidad (hermana de la caridad); hijos políticos, nietos, sobrinos y demás familia, Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que se oficiará mañana, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Lorenzo, de Segovia, y a la conducción del cadáver que tendrá lugar desde la calle de la Iglesia, núm. 9 (San Lorenzo) al cementerio del Sto. Angel

A. DEL CAÑIZO SUAREZ GARGANTA NARIZ Y OIDOS Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media Muerte y Vida, núm. 4. Tel. 34 Segovia (Censura Sanitaria S. G. 83)

Dr. Alvarez Pueyo Jefe del Dispensario Dermatológico del Instituto P. de Sanidad. Del Instituto Rubio y del Hospital de San José y Santa Adela PIEL, SANGRE y GENITO-URINARIAS Miércoles y sábados, de una a dos y media PLAZA DEL CORPUS, 8. Segovia (Censura Sanitaria S. G. 72)

Dr. Eusebio Núñez Médico director del Manicomio Provincial de Segovia ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES Consulta: Miércoles y jueves, de 12 a 2 SAN CLEMENTE, 7, 2.º (Censura Sanitaria S. G. 89)

D. VIDAECHEA MEDICO-OCULISTA Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco CALLE DE COLON, 5. SEGOVIA Teléfono 302 (Censura Sanitaria S. G. 9)

Luis Nieto García ENFERMEDADES MENTALES Ex médico director del Manicomio provincial de Alicante Consulta: Martes, jueves y sábados, de once a doce y media de la mañana DAOIZ, 2, PRAL. TEL. 555 (Censura Sanitaria S. G. 67)

Dr. L. Pérez Casanova Maternólogo del Estado ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta diariamente de 12 a 2 y de 3 a 5 Teléfono 530 (Censura Sanitaria S. G. 66)

Manuel Niño DENTISTA Consulta en Segovia: Miércoles y jueves PLAZA DE FRANCO, 6 En Madrid: Lista, 57. Tel. 264119

LUIS F. JARDON Director, por oposición, del Dispensario Antituberculoso PULMON Y CORAZON RAYOS X Consulta: Martes, miércoles, jueves y viernes, de 12 a 2 y de 4 a 6, en San Clemente, 7, 2.º, derecha (Censura Sanitaria S. G. 81)

NUESTRO ALZAMIENTO ES HOY TAN NECESARIO COMO EN 1936

(Viene de la página 1)

que poco a poco vemos se van haciendo universales.

En el campo de las ideas no es la victoria ni la derrota de las armas las que definen la verdad. Pasa con esto como con los viejos lances de honor; no estaba el honor ni la razón con el vencedor, sino con quien no hubiera faltado a las normas estrictas del honor o de la moral.

CRUZADA ESPAÑOLA Y GUERRA UNIVERSAL

Lo que hubiera sido de España sin su régimen salvador en estos nueve años, lo mismo en la guerra universal que en esta difícil postguerra, espantaría al más templado. Las guerras, por su parte, aceleran la evolución política de los pueblos. Los años transcurridos en ellas representan lustros en el proceso político. Cuanto hoy ocurre en el mundo en este orden es la continuación de aquel proceso iniciado en 1918 con la revolución bolchevique. Aquella fue la primera batalla entre los viejos sistemas, representados por la Duma con Kerensky, y las nuevas ideas revolucionarias y sociales que el comunismo, con Lenin, representaba. Esta minoría no hubiera alcanzado nada ni habría podido sostenerse frente a una política con vigor y con ideales; pero se encontró enfrente solamente un hueco y una desilusión que el comunismo hábilmente aprovechó. En las crisis sucesivas por que pasaron otros pueblos de Europa se repitió el fenómeno.

Hoy, que han transcurrido treinta años desde la iniciación de esta evolución política, se puede ya ver y apreciar claramente su proceso y apercibirse como un ansia e inquietud por lo social es el factor común que caracteriza a los fuertes movimientos de esta época. Ni los viejos sistemas, ni los mandos tópicos, ni los procedimientos dilatorios caben ante la inquietud creciente que aumenta de hora en hora. Se quiere vivir de realidades y no de quimeras, y se entregan con gusto los convencionalismos y los formulismos inoperantes por algo inmediato más real y positivo.

LO SOCIAL, SIGNO DE LA EPOCA

—Entonces cree Su Excelencia que lo que no tenga un signo social está llamado a desaparecer?

—Evidentemente, más temprano o más tarde, está llamado a sucumbir, y si se reconoce el hecho como tal, la consecuencia lógica es buscarle soluciones, no abroquelarse en un suicida apego a viejos e inservibles sistemas. Cada día será más inútil el querer seguir especulando con la ignorancia de las masas; el arma se volverá contra los que la esgrimen. Hay que hablar el lenguaje de la sinceridad e ilustrar a las grandes masas sociales en cuanto les es necesario conocer, único medio de que puedan apreciar lo que el progreso de la nación representa para ellas y como su decadencia o su ruina es a las clases más numerosas y modestas a quienes gravemente daña. Hemos de desengañarnos de que en la mayoría de los errores que aquellas cometen hay mucha más ignorancia y engaño que mala voluntad.

—Entonces cree Su Excelencia que llevan grandes ventajas en la lucha entablada en el mundo los partidos que se presentan como sociales?

—Así viene sucediendo, por la ignorancia de esas masas y la torpeza de los que viven apegados a las viejas fórmulas conservadoras, que confían en el fracaso seguro de los primeros para poder mantener sus privilegios.

CARTON-CUERO ASFALTADO Y ENARENADO

Especial para tejados de talleres, almacenes, secaderos, establos, granjas, cocheras, etc. y para revestimiento de paredes castigadas por lluvias, impermeabilización de azoteas y otros usos. Absolutamente impermeable. Poco peso. Fácil colocación. Muy barato. Pídanos muestra, precio y detalles. Tenemos clavazón. ALMACENES «PINCIA». Oficinas: Regalado, 10. VALLADOLID

BALNEARIO DE LEDESMA

REUMA - CÁTTARRO - PIEL - BRONQUIOS
ESTUFA NATURAL

Temporada oficial: 15 de Junio al 30 de Septiembre. Teléfono 18 de Ledesma. Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario. (C. S. 15).

AVISO

Para evitar perjuicios a los que usan D. D. T.,

Sabiendo que existen en el mercado burdas imitaciones del D. D. T. Cruz Verde y que se intenta a veces ofrecerlas al público, debemos advertir, en interés de los consumidores y para evitar sean engañados, que no es el famoso D. D. T. Cruz Verde si no lleva en sus envases y etiquetas una cruz en color verde y el nombre Cruz Verde. Este producto no se vende a granel.

El Caudillo entrega a productores y empresas ejemplares los títulos correspondientes

(Viene de la página 1)

ra resolver los problemas sociales de los pueblos; o el anárquico de la lucha de clases, con todas sus consecuencias, que no los resuelven, o el sistema de la armonía de clases, de sentirse todos integrados en una misma producción y en un mismo destino.

El primero es el que viene practicándose desde hace más de medio siglo, o sea el de lucha, de enemistad y odios. Sus resultados son siempre los mismos: en los sitios donde el trabajador no ha triunfado, la esclavitud, los obreros sin trabajo, el hambre y el egoísmo predominan; en aquellos otros en donde los obreros han triunfado, mayor miseria, el mismo hambre y una mayor tiranía.

Y esto es así porque solamente se ha hecho cambiar un patrono, más o menos humano, por un Es-

tado-patrono burocrático, rígido y deshumanizado. Se ha transformado el empresario en guardia civil, en juez, en amo y en señor omnipotente de vidas y haciendas. Así es Rusia. Y Rusia es la coronación de todos los procesos sociales de lucha de clases; la ejecución de la doctrina marxista. Y ocurre así porque la vida se deshumaniza, y se destruyen, como tantas veces he repetido, todos los principios en que el progreso económico se asienta. Nosotros hemos rechazado ese sistema, y lo hemos rechazado porque destruíamos y hubiera acabado aniquilando la Patria; porque convertía a las organizaciones sindicales, que debían ser todo fraternidad y progreso social, en centros de odio o en checas. Si los afanes e ideales de justicia que se perseguían eran buenos, los procedimientos y malos. Per eso, pensando en salvar los fines, hemos destruído los medios.

Así, el Movimiento nacional español, que vino a acabar con toda idea pasada, no podía asentarse más que sobre la unidad de los hombres de España, sobre la cooperación noble y leal de todos los que integran la producción, que es indispensable para el progreso de la nación y la vida de la Patria. Si a los ricos puede serles su suerte indiferente, porque a última hora tienen medios para marcharse con sus dineros a otro lugar, no lo es para las clases trabajadoras. Eso mismo les sucede a los empresarios, que ven unido a sus máquinas al trabajador, que no tiene más patrimonio que el fruto de su trabajo.

Mas no se puede desterrar la lucha de clases y privar a las masas trabajadoras de sus medios de lucha si no se contrapesa con un Estado eminentemente social, donde existen unas doctrinas y unos ideales y en el que un derecho social y una Magistratura del Trabajo defiendan y garanticen un orden social humano y equitativo, que imponga el cumplimiento de la Ley a todos, lo mismo que se hace en el orden civil y criminal.

Esta es una de las bases de nuestro Movimiento. Un ejemplo de eficiencia lo tenemos en la forma activa y ejemplar como, desde hace nueve años, se ven resolviendo los gravísimos problemas que amenazaron a nuestras clases trabajadoras, y que todos habéis vivido. Vosotros sabéis muy bien lo que ha sufrido España después de una guerra y tras de otra contienda universal, con crisis tan grandes como la de ahora que padecemos, que casi nos dejó sin electricidad, y visteis cómo se consiguió la colaboración, que jamás habíais conocido en la solidaridad nacional, con un recargo en el coste de la energía, de unos céntimos, a todos los españoles, para que así no faltase su jornal en ningún momento a los obreros. Esto demuestra como una nación en orden y unidad, lo mismo que una empresa en paz y progreso, reparten bienes, en contraposición a la nación en desorden con sus injusticias, errores y luchas, que no produce ni reparte más que males. Que aquellos males y estos remedios nos sirvan de lección para el futuro, en la confianza de que, con orden y con la colaboración y solidaridad estrecha de todos los elementos españoles, productores y empresarios, logremos la grandeza que mi corazón ansía para todos.

Finalmente, los productores de la Obra Sindical de Lucha contra el Paro, hicieron entrega al Jefe del Estado de un trofeo, representado en el más genuino instrumento laboral. El Caudillo estrechó la mano de los obreros y representantes de empresas ejemplares, que salieron muy complacidos de la entrevista.

CALDAS OVIEDO

Reumatismo. Catarros. Post-gripe. GRAN HOTEL

Habitaciones con agua corriente, caliente y fría. Moderna galería de baños. 1.º de Julio a 30 Septiembre (C. S. 3804)

Al cazador, el morral; al militar, el fusil, y a las aves de corral el frasco de

“AVE SANIL”

HERNIADO

No confíe en vulgares brageros que comprados en tiendas y bazares no le ofrecen seguridad alguna. Adquiera para la cómoda y segura contención y reducción de su hernia el SUPER OBTURADOR HERNIUS AUTOMÁTICO, el aparato que construído expreso para usted le evitará los peligros y molestias propios de su hernia mal cuidada. Bajo medida, molde y prescripción facultativa. (C. C. S. 10.302.)

VISITA EN SEGOVIA: «G. O. HERNIUS», atenderá en Segovia el día 20 del corriente, de diez a una, en el CONSULTORIO del DOCTOR PAULO GIL, plaza Cuatro Agosto, 1.

GABINETE ORTOPEDICO «HERNIUS»

Rambla Cataluña, 34, pral. BARCELONA

En Tuy, más de 20.000 personas reciben a la Virgen de Fátima

En el puente internacional fué recibida por las autoridades españolas

Vigo, 19.—Ayer entró en España, procedente de Portugal, por el puente internacional de Tuy, la Virgen de Fátima, que recorrerá la diócesis de Tuy y entrará en Vigo para ser colocada en la iglesia parroquial instalada en el popular barrio del Piño, puesta bajo el patrocinio de Fátima. Más de veinte mil personas acudieron al puente internacional a recibir a la imagen. De Vigo fueron 15.000 peregrinos en tren. El obispo de la diócesis se trasladó a Valencia do Miño, y acompañado de las autoridades portuguesas de aquella población, se trasladó a Tuy, presidiendo la procesión. En la parte española del puente esperaban a la Virgen el Cabildo Catedral, el Ayuntamiento,

los gobernadores civil y militar y otras autoridades, así como una enorme multitud que recibió a la Virgen con cánticos y oraciones. Fueron momentos de gran emoción. Todas las personas pugnaban por acercarse a la imagen y tocar las andas.

En la plaza de la Inmaculada, de Tuy, el prelado consagró la diócesis a la Virgen. La imagen fué llevada a la Catedral donde quedó depositada en un altar, ante el que desfilaron todo el pueblo. También se hallaban muchos enfermos en camillas. Esta mañana se celebró un rosario de la aurora. Desde la Catedral la Virgen será trasladada a Salcido y a La Guardia.—Logos.

Hace 4.000 años ya había corridas de toros en Creta

La revista «O'Seculo Ilustrado», de Lisboa, publica el siguiente artículo:

«Creta, hace 4.000 años, era ya una isla célebre donde se desarrolló la más antigua y la más extraordinaria civilización conocida. Dos sabios, primero un alemán, Schliemann, y luego un inglés, Evans, demostraron al mundo, maravillado, que, antes de que los egipcios fascinaran a los eruditos con su saber, todavía no sobrepasado en muchos puntos, otro pueblo era maestro de aquellos, al igual de los que hoy nos llamamos civilizados.»

Las ruinas de Cnosos, capital del reino de Creta, son un libro maravilloso, un cuento de hadas que más nos parece estar soñándolo, que leyéndolo. En Creta, las casas tenían más de un piso, con ventanas, galerías y terrazas, como nuestras modernísimas casas de las ciudades. Los palacios de los grandes señores, que no fueran arquitectónicamente bonitos, pero desde luego estaban contruidos con todos los requisitos de la comodidad y de la higiene. Grandes corredores, escaleras y galerías, serpenteaban por medio de los edificios, poniendo en comunicación las salas y los aposentos privados. La reina de Cnosos se reservaba para sí un magnífico salón que daba a un dormitorio, teniendo al lado la casa de baños, donde no faltaba una espléndida bañera de arcilla y todas las modernas instalaciones sanitarias.

Los cretenses pasaban ya, 2.400 años antes de nuestra era, en todas sus casas, perfectísimas canalizaciones para el agua y no menos perfeccionados desagües que desembocaban en colectores centrales. La vida en Creta debía ser animada, divertidísima; no faltaban teatros, campos de juegos y ejercicios físicos. Con ocasión de las fiestas religiosas había conciertos y danzas, tan célebres que, pasados muchos centenares de años, en la época del poeta griego Homero, todavía se recordaba como maravillas de gracia, belleza y ritmo.

Lo mismo que en nuestros días, eran muchísimos los aficionados al deporte: en campos adecuados se disputaban reñidos combates de boxeo, carreras pedestres y otros muchos juegos de competición, pero el principal atractivo eran las corridas de toros, no como las españolas, peligrosas y sangrientas, sino como las populares corridas de toros portuguesas en las que predomina mucho la habilidad y lo cómico. Las pinturas cretenses representan a los toreros —hombres o mujeres— como acrobatas de ura agilidad prodigiosa: saltaban con el toro, se le agarraban a las astas, daban brincos por encima del animal y llevaban su audacia hasta dejarse cojer, para poder deslumbrar a los espectadores con un salto prodigioso.

Para asistir a estas fiestas y diversiones, las mujeres cretenses se adornaban según los dictados de la moda, que hace 4.000 años mandaba a las elegantes de la deslumbrante ciudad de Cnosos, lo mismo que los grandes modistos de París, Londres y Nueva York impulsieron este invierno a las bellas de todo el mundo: estrechas cinturitas y amplias faldas largas, cuerpos bien torneados y escotes amplios y adornados con lazos y cintas. Sobre los cabellos, llenos de sortijillas y peinados con arte, se colocaban elegantísimos sombreros que podrían figurar en el más moderno desfile de modelos.

En compensación, los hombres se-

guían primitivos, con el primitivismo de nuestras playas y piscinas cuando el vigilante anda lejos: con un simple paño enrollado en torno a las nalgas y sujeto a la cintura por una faja estrecha de color vistoso y lo más apretado posible, siendo también para ellos la nota dominante de elegancia la cinturita de avispa. Los hombres eran vigorosos, no muy altos, pero de pecho ancho, piel quemada por el sol, movimientos fibrés y ágiles. Se afeitaban la barba con escrupuloso cuidado y no se dejaban crecer el cabello, que, en general, era negro y muy rizado.

Hemos dado algunos aspectos de la antigua civilización cretense, que bien merecen ser conocidos por todos aquellos que consideran ser una novedad de nuestro tiempo lo que sólo es la moderna adaptación de antiguas realidades.»

La nueva tregua en Palestina

(Viene de la página 6)

sus ejércitos habían recibido órdenes de deponer las armas.—Efe.

Manifestaciones en Siria contra la aceptación del «alto el fuego»

Damasco, 19 (6 t.).—La juventud nacionalista se ha manifestado hoy en señal de protesta contra la aceptación, por parte de la Liga Árabe, del «alto el fuego», en Palestina. Otras manifestaciones análogas se han realizado en Oms y Hama.—Efe.

LAVE SIN JABON USE TRISODIN

Lava fácilmente los platos y cacharros de cocina. Una cucharadita, que sólo cuesta 10 céntimos, es suficiente por cada 3 litros de agua.



Lava perfectamente jerseys, corbatas y prendas de lana, sin estropearlas. Sorprende verlas quedar otra vez como nuevas.



Limpia maravillosamente bañeras, lavabos, suelos, paredes, y puertas esmaladas.



Para poner la ropa en remojo. Facilita su lavado sin restregarla. No la quema. Una cucharadita de TRISODIN, que sólo cuesta 10 cts. es suficiente por cada 3 litros de agua.



Limpio y desengrasa las manos y ropa de los mecánicos.



ES UN PRODUCTO DE LA CASA

Cruz Verde

GRAN EXITO DE LUIS MATA, EN BARCELONA, Y DE JULIAN MARIN, EN MELILLA

Buena corrida en Linares cortándose siete orejas

Un banderillero gravemente herido en Pamplona al "escupir" un toro el estoque que tenía clavado

Un picador hiere con la puya a un mozo de plaza en Málaga, y un espontáneo gravemente herido por un novillo en la de Sevilla

En Barcelona

Barcelona, 18.—En la plaza Monumental se ha lidiado un toro de Domingo Ortega, para el rejoneador Juanito Balaña, y seis de Concha y Sierra, para Pepe Bienvenida, Moreno de Talavera y Luis Mata. Buena entrada.

Toro de rejonos. Balaña lo pone en suete y clava tres buenos rejonos, que se ovacionan. Dos rejonos más, tres pares de banderillas y termina con dos rejonos en todo lo alto. El sobresaliente despacha al bicho de dos medias y Balaña da la vuelta al ruedo.

Lidia ordinaria.—El ganado de Concha y Sierra bien presentado, con mucha guerra, pero bronco y difícil.

Bienvenida (Pepe), aplaudido con la capa en sus dos toros, trastea a su primero para una entera. En su segundo, al que clava dos magníficos pares de banderillas, que se ovacionan, hace una faena valiente para cuatro pinchazos, media y seis descabellos.

Moreno de Talavera, en su primero pone tres pares de banderillas, que se aplauden. Pases por alto y en redondo, para un pinchazo y una entera. (Palmas). En el quinto, faena de castigo para media y descabello al tercer golpe.

Luis Mata es ovacionado con la capa. En su primero hace una faena artística al son de la música; de pie y de rodillas, en la que sobresalen unos naturales ligados con el de pecho, para una entera. (Gran ovación, dos orejas, rabo, dos vueltas y saludos). En el último, faena de castigo para media y descabello al tercer golpe.

Durante la lidia del quinto toro ingresó en la enfermería el picador Rafael Fernández, que sufre una fuerte contusión en la rodilla izquierda, que hace necesaria la radiografía para pronosticar.—Cifra.

En Cartagena

Cartagena, 18.—Toros de Leopoldo Lamadrid de Clairac, de Salamanca.

Ortega, magnífico en su primero, al que toró con música. Mató de media un poco leada, que hace rodar al bicho. En su segundo, toró con dominio y valor, pero oyó palmas y pitos.

Niño del barrio fue ovacionado en su primero y dió la vuelta al ruedo. Con su segundo terminó de un pinchazo y estocada.

Pepín Martín Vázquez acabó con su primero de pinchazo y descabello al tercer intento. (Ovación y vuelta.) A su segundo, que saltó al callejón, lo lanceó entre aplausos con la capa y terminó con una entera en las aguas, que hace doblar al toro. (Ovación).—Cifra.

En Linares

Linares, 18.—Toros de herederos de Juan Guardiola, de Sevilla, para Rovira, Antonio Caro y Manolo González, Buena entrada.

Rovira, en su primero, cuatro veteos imponentes. Mató de una estocada. (Ovación y petición de oreja.) Al segundo lo toró valiente y bien y le cortó las dos orejas.

Antonio Caro, fue ovacionado en el primero, al que le cortó la oreja y estuvo superior con su segundo. Se le concedieron dos orejas, rabo y pata de este toro y dió dos vueltas al ruedo.

Manolo González, regular en el primero y muy bien en el segundo. (Dos orejas, rabo y vuelta.)—Cifra.

En Melilla

Melilla, 18.—Toros de Amador Santos, de Salamanca, para Julián Marin, Mario Cabré y Belmonteño. Julián Marin obtiene un gran éxito en sus dos toros. Al primero le cortó las dos orejas, y al segundo, dos orejas y rabo.

Mario Cabré despachó como pudo a su primero y fue pitado en su segundo.

Belmonteño estuvo valiente en su primero y le cortó las dos orejas. Al que cerró plaza, lo lidió también con valor y hubo petición de oreja.—Cifra.

En Málaga

Málaga, 18.—Corrida de Beneficencia. Seis toros de Manuel González, antes Contreras, para Pepe Luis Vázquez, Rafael Llorente y Paco Muñoz.

Pepe Luis estuvo muy bien en su primero, del que le fué concedida la oreja. El segundo era un bucy muy grande y fué devuelto a los corrales. En su lugar salió un sobrero de la ganadería de Gallardo, que tomó dos varas y tres pares de banderillas. Pepe Luis, cerca y valiente; termina con el de media estocada. (Palmas.)

Llorente, oyó palmas con la capa en su primero, al que lidió bien con la muleta, cortando oreja y oyendo ovación. El picador Farnesio cae del caballo y es conducido a la enfermería, donde se le atiende de contusión cerebral. Faena con pases por bajo muy valiente. Se echa la muleta a la izquierda y oye palmas. Terminó Llorente con éste su segundo to-

ro de un pinchazo y superior estocada. (Ovación.)

Paquito Muñoz fué ovacionado en su primero. En el que cerró plaza, estuvo valiente y terminó de una estocada. En este toro, un picador hirió con la puya al mozo de plaza Diego Martínez, produciéndole una herida de diez centímetros en la región glútea izquierda.

En Pamplona

Pamplona, 18.—Toros de José María Soto, bucyes peligrosos, que fueron pitados en el arrastre, para Cagancho, Gitanillo de Triana y Albaicín. Los tres matadores no han podido sacar más que algunos buenos lances y al matar no han podido lucirse, por lo que han sido breves con el estoque. El público aplaudió su buena voluntad. Durante la lidia del tercer toro, que correspondía a Albaicín, saltó el estoque que el toro tenía clavado y fué a clavarle en un peón banderillero, Florencio Rodríguez (Minuto), quien se lo sacó y por su pie fué hasta la enfermería, en la que en el hipocárdio derecho, pronosticó una herida penetrante de estoque en el hipocárdio derecho, pronóstico muy grave. Fué trasladado a una clínica particular.

En La Línea

La Línea de la Concepción, 18.—Lleno rebosante. El rejoneador Pareja Obregón lidió un novillo de Concha y Sierra muy bien y le cortó la oreja.

Seis toros de José Pedrajas en lidia ordinaria.

Andaluz dió la vuelta al ruedo en su primero y oyó pitos en su segundo. El Choni cortó la oreja del primero y oyó un aviso en su segundo. Un sector del público aplaudió al diestro. Manolo Navarro fué ovacionado en el primero y en el último.

NOVILLADAS

En Madrid

Madrid, 18.—Un novillo de Miguel del Corral, para la rejoneadora Beatriz Santullano. Lo lidió sin pena ni gloria. El espada Manuel Ruiz acabó con el novillo.

Seis novillos de Dionisio Rodríguez, bravos y aplaudidos, para Jacinto Martínez (Jandilla), Juan Tarré y Claro Orgaz, debutantes los dos últimos.

El primer espada estuvo regular en su primero, oyendo un aviso y aplausos a la voluntad. En el segundo oyó aplausos. Pasó a la enfermería con un puntazo de pronóstico leve.

Tarré demostró valor en su primero y fué ovacionado. Hizo de matar al último, porque fué cogido Claro Orgaz y lo despachó rápidamente.

Claro Orgaz, en su primero, no hizo nada destacable. A su segundo lo toró con temple en redondo y fué empitinado y volteado aparatadamente al dar un natural. Acabó con el bicho Tarré.

Claro Orgaz sufre herida contusa en la región temporal del lado derecho y erosiones múltiples en la cara y pie derecho, lesiones calificadas de pronóstico reservado por el doctor Jirón Guina.

Durante la lidia del tercer toro fué derribado aparatadamente el picador Juan Plá, Bautista, que pasó a la enfermería con contusiones en la región costal del lado derecho, que fueron calificadas de pronóstico reservado.

La corrida duró tres horas y el público se aburría mucho.

En Palencia

Palencia, 18.—Novillada con ganado de don Ignacio Encinas, que resultó grande. Eleuterio Fauró, ovación grande y vuelta al ruedo en su primero, y en el segundo cumplió.

Pedro de los Reyes, en su primero fué ovacionado, cortó oreja y saludos. En su segundo oyó gran ovación y dió vuelta al ruedo.

En Pontevedra

Pontevedra, 18.—Novillos de Benítez Cubero, de Córdoba, superiores. Cagancho (hijo) en su primero fué ovacionado y en su segundo cortó dos orejas.

Moreno Reina, dos orejas en su primero y vuelta al ruedo; en el segundo, dos orejas y vuelta.

Isidoro Marín cortó las dos orejas al tercero y en el segundo estuvo muy valiente. Diestros y ganadero fueron sacados en hombros.

En San Fernando

San Fernando, 18.—Novillos de doña Julia Cossío, mansurrinos. Ortega fué ovacionado, cortó oreja que rechazó y dió vuelta al ruedo.

NOVEDADES

No deje de leer todos los lunes esté servicio de

LIBRERIA HERRANZ

Entre otras se han recibido las siguientes obras:

- Diplomacia subterránea. Juan de la Cosa. 20 pesetas.
- Napoleón. E. Ludwiz. 45.
- Obras completas de E. Larreta. 190.
- Obras completas de Balmes. 50 pesetas.

Plaza Franco, 5. Teléfono 272

por su faena con un novillo que fué pitado en el arrastre. En su segundo fué ovacionado, con petición de oreja, vuelta y palmas al novillo.

Cervera es ovacionado en su primero; corta oreja, que rechaza, vuelta y saludos. En el último mata de media estocada.

En Villanueva del Arzobispo

Villanueva del Arzobispo, 18.—Novillos de Gardé, de Madrid, para Moreno de Caravaca y Paco Gómez (Espanterito).

Moreno de Caravaca escuchó ovación en su segundo. En el primero hizo faena de alio.

Espanterito tiene, para su faena, división de opiniones, y en su segundo fué ovacionado.

En Sevilla

Sevilla, 18.—Novillos de las señoras Nina y Enriqueta de la Cova, que debutan en la Maestranza como ganaderas. Novillos desiguales, mansos y peligrosos. Isidoro Morales (pezuano), en su primero, fué protestado por el público, que pitó también al novillo. El cuarto lo mató de un pinchazo hondo, rematando el puntillero.

Raafael Lagartijo escuchó muchas palmas en el primero y en el quinto oyó bronca y el novillo fué pitado. Manuel García Romero estuvo voluntarioso en el primero y al segundo lo mató de una estocada.

El cuarto novillo corneó al espontáneo Antonio Zopezuero, que fué conducido a la enfermería, donde le han curado de una herida de veinte centímetros de profundidad en el muslo derecho. Pronóstico grave.

En Bilbao

Bilbao, 18.—Tres novillos de Rodríguez y tres de Sánchez Rico, de Salamanca.

Gallito de Dos Hermanas oyó ovación, dió vuelta y saludó.

Niño de la Palma, en su primero, oyó gran ovación; da vuelta al ruedo con petición de oreja. En su segundo, fogueado, es ovacionado y saludó.

Pepe Pintos apenas nada en los dos toros. En el último oyó un aviso.

En Córdoba

Córdoba, 18.—Novillos de Juan Belmonte, para Martorell, Juanito Bienvenida y Calerito.

Martorell, bien su primero. A su segundo lo mata de un pinchazo y estocada.

Juanito Bienvenida ovacionado en el primero y aplausos en el segundo.

Calerito cortó dos orejas y rabo a su primero y fué aplaudido en su segundo.

Ha llegado a España el archiduque Otto de Austria

Han llegado también 20 turistas uruguayos

Irún, 18.—Por esta frontera ha entrado, procedente de Francia, un autocar, procedente de Francia, un autocar con veinte turistas uruguayos, que han recorrido Italia, Suiza, Bélgica, Inglaterra y últimamente Francia.

En la madre patria esperan permanecer durante un mes, con objeto de visitar y conocer lo más importante de su turismo, folklore, arte y cultura. Al frente de la expedición figura don Ramón Costales, de la Agencia de viajes internacionales C. E. V. I., quien ha manifestado que existen vivos deseos en Uruguay por visitar España, que su Agencia de viajes, desde antes del Movimiento nacional, no había reanudado sus relaciones con España y que esperaba con esta ocasión ponerse al habla con sus colegas españoles para intensificar de la mayor forma posible el turismo tanto selectivo como familiar.—Logos.

El archiduque Otto de Austria Irún, 18.—Esta tarde ha hecho su

entrada en España el archiduque Otto de Austria, duque de Vez, acompañado del conde de Regenfald. Al responsable de la Agencia «Cifra» en la frontera ha manifestado: «Con alegría pido nuevamente la tierra española, de paso para Portugal, donde permaneceré unas semanas en viaje turístico y de regreso nuevamente por esta adondeadora nación, durante ocho o diez días recorreré algunas de sus importantes regiones, especialmente Andalucía. El año 1944 pasé por última vez por España y, se lo digo con toda sinceridad y honda emoción, jamás puedo olvidar este país tan hospitalario, que durante cuatro años nos separó toda clase de atenciones, especialmente la simpática villa vasca de Lequeitio. Mi hermana Adelaida de Austria se ha quedado en Londres y durante nuestro viaje por Bruselas y París añoramos el sol y el calor de España y Portugal. Vaya a los españoles un cariñoso saludo.»—Cifra.

LA RAZA DE LOS NEGROS PIGMEOS A PUNTO DE DESAPARECER

Hay una raza que está a punto de extinguirse en el mundo: la de los negros pigmeos, localizada en una exigua zona del Africa Central y constituida por numerosos individuos, caracterizados por su baja es-

tatura que oscila entre 1,20 y 1,40 metros.

Más siendo tan pequeños, ¿son robustos?, los antropólogos contestan negativamente. Si sus piernas son cortas, los brazos resultan desproporcionados con relación al resto del cuerpo.

He aquí algunos párrafos escritos por un viajero que los conoce, el señor Bouckaert: «Mientras examino a los «pequeños hombres» y los fotografías a mi gusto, avanza por una avenida de «bunganillas» en flor un jefe pigmeo subido sobre unas hamacas transportadas por cuatro de sus súbditos. Este jefe es un ejemplar estupendo, peludo como un mono, casi completamente desnudo y cuyos brazos esqueléticos parecen patas de araña. Lleva colgado al cuello una medalla. ¿Se trata acaso de una de esas auténticas medallas ofrecidas por la administración de la colonia a los jefes indígenas a quienes reconocen? No, esa pseudomedalla no pasa de ser una etiqueta metálica de una fábrica de bizcochos.

Algunos de los pigmeos que me rodean, van armados con un arco y flechas adecuadas a su estatura. Se sabe también que los pigmeos son admirables cazadores, lo que se debe, especialmente, a su reducida estatura, que les permite escapar a la vigilancia de los animales y aproximarse hasta muy cerca de ellos. Por ejemplo, no dudan en meterse bajo el vientre de un elefante, para cortar-le la trompa, darle una cuchillada en un jarrete o destriparlo; en una palabra, para reducir sus medios de defensa. Ciertamente que para actuar con tal audacia, el pigmeo toma determinadas precauciones muy poco agradables, como untarse el cuerpo con el escremento del elefante, para engañar al sentido del olfato de sus víctimas, que está extremadamente desarrollado. Se asegura que algunos pigmeos con idéntico fin, se beben el orin del elefante, lo que da a la transpiración del cazador semejante olor que el elefante más sagaz no logra percibirse de su presencia. A pesar de estas precauciones, muchas veces se descubre en la selva el cadáver de un pigmeo aplastado por la pata de un elefante.

¿Cuál es el origen de un pigmeo? Son verdaderos autóctonos del Africa Central. Su historia es íntimamente ligada a la de las más antiguas emigraciones del Continente negro. Viviendo dispersos, sin organización social y sin cohesión, no pudieron resistir a la penetración de los pueblos de estatura normal y fueron, por último, rechazados hacia los más impenetrables rincones de las selvas tropicales, en especial del territorio que hoy es el Congo belga. Cuando los pigmeos conocieron las horas más trágicas de su miserable existencia, fué con motivo de la invasión de aquella región por los árabes buscadores de esclavos.

Esta raza se extingue lentamente a causa de la fuerte mortalidad infantil, así como por el hecho de que numerosas mujeres pigmeas han abandonado su tribu para seguir a indígenas de estaturas normales, no sucediendo nunca lo contrario, ya que jamás se ha visto a una negra «normal» tomar por esposo a un pigmeo. Esta doble circunstancia, explica la extinción de la raza y permite prever, a plazo más o menos largo, su casi total desaparición.»

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

TRENES DESCENDENTES

ESTACIONES	Automotor 7.051	Automotor 7.001	Automotor 7.003	Automotor 7.021	Rápido 11	Automotor 7.023	Mensajerías 83	Automotor 7.005	Automotor 7.007	Automotor 7.057	Automotor D. L. 1	Automotor 7.009	Automotor 7.025	C. Expreso 23	Automotor 7.011
Madrid, salida		7,30	8,25	9,00	9,30	10,45		14,20	14,45			19,25	20,25	22,00	22,15
Villalba, llegada		8,12	8,57	9,32	10,05	11,17		14,52	15,17			19,57	20,57	22,35	22,47
Cercedilla		8,33	9,30	10,05	10,32	11,50		15,24	15,50			20,30	21,30	23,04	23,20
San Rafael		8,59	9,50	10,25	10,45	12,10		15,45	16,10			20,54	21,50	23,40	23,49
El Espinar		9,01	9,55	10,30	10,57	12,25		15,50	16,25			20,59	21,55	23,24	23,45
Otero			10,07			12,34			16,27			21,11		23,57	
Ortiguosa del Monte			10,13			12,43			16,33			21,17		0,03	
La Losa			10,17			12,47			16,37			21,21		0,07	
Segovia, llegada			10,30		11,20	13,00			16,50			21,34		23,53	0,20
Segovia, salida	6,35		10,35		11,33	13,10	15,13			18,46	19,40			0,03	
Hontanares, llegada	6,50		10,50		11,50	13,25	15,35			19,01	19,58			0,29	
Ahúñín							15,46				20,07			0,39	
Yanguas					12,06		16,00				20,16			0,48	
Armuña							16,22				20,28			0,58	
Santa María de Nieva							16,36				20,40			1,08	
Nava de la Asunción					12,23		16,38				20,55			1,24	
Coca					12,38		17,01				21,06			1,36	
Ciruelos de Coca							17,25				21,13			1,43	
Fuente de Santa Cruz							17,36				21,19			1,49	
Fuente Olmedo							17,44				21,26			1,56	
Olmedo de Adaja							17,54				21,36			2,04	
Medina, llegada					13,05		18,05				21,47			2,35	
Valladolid, llegada					14,20		21,18				22,10			3,22	

TRENES ASCENDENTES

ESTACIONES	Automotor 7.022	Automotor 7.024	C. Expreso 24	Automotor 7.002	Automotor B. C. 4	Mensajerías 84	Automotor 7.004	Automotor 7.006	Automotor 7.014	Automotor 7.026	Rápido 12	Automotor 7.008	Automotor 7.028	Automotor 7.010	Automotor 7.012
Valladolid, salida			4,00			4,40						15,25			
Medina, llegada			4,45			7,00						16,10			
Olmedo de Adaja			5,20			7,36						16,45			
Fuente Olmedo			5,28			7,45									
Fuente de Santa Cruz			5,35			7,52									
Ciruelos de Coca			5,41			8,00									
Coca			5,48			8,07									
Nava de la Asunción			5,59			8,19									
Santa María de Nieva			6,14			8,41									
Armuña			6,24			8,52									
Yanguas			6,33			9,01									
Ahúñín			6,42												

Numerosos trenes especiales para la peregrinación a SANTIAGO

De Madrid saldrán 340 camiones y autocares Los peregrinos del Norte irán en barcasas hasta Vigo y La Coruña

Madrid, 19.—Presidida por el cardenal primado, se reunió ayer la Comisión nacional organizadora de la gran peregrinación juvenil de Acción Católica a Santiago. Entre los asuntos estudiados figuran el de los transportes y el de los abastecimientos. Para atender al primero se ha conseguido autorización para formar siete trenes especiales aparte de las numerosas barcasas que harán el traslado desde los puertos del norte a Vigo y Coruña. Además de estos siete trenes, que terminarán en Madrid, se cuenta también con otros directos, desde Badajoz y Valladolid, puntos de concentración de Castilla y Extremadura. Hasta el momento se calcula que el número de peregrinos que irá a Santiago en esta peregrinación es de cien mil, no sólo españoles, sino hispanoamericanos. La llegada a Santiago está anunciada para el 28, y los peregrinos permanecerán en esta ciudad hasta la tarde del 29. A los actos asistirán varios prelados y destacadas personalidades españolas y extranjeras. Desde Madrid saldrán también trescientos camiones y cuarenta y tres autocares.—Logos.

Peligro de crisis del Gobierno francés

Los grupos mayoritarios tratan de evitar la caída del Gabinete

Apelación de Herriot a su partido

Paris, 19 (6 t).—El ex primer ministro, Herriot, presidente de la Asamblea nacional francesa, ha tomado la iniciativa hoy, en los intentos de última hora, para evitar la caída del Gobierno en la votación de confianza de esta tarde. Ha lanzado su prestigio a la refriega en una tentativa de convencer a su partido radical socialista de que debe adoptar una postura de mayor transigencia en su pugna para reducir el presupuesto militar de Francia. Herriot reunió esta mañana, apresuradamente, a los tres jefes radicales. Los cuatro grandes del partido, conferenciaron durante una hora entera, sin facilitar

comunicado al terminar la reunión. Sin embargo se ha anunciado que abrigan grandes esperanzas de vencer a sus compañeros de partido de que deben transigir y buscar una fórmula de compromiso de última hora para evitar que caiga el Gobierno de la tercera fuerza. La noticia sobre la gestión de Herriot ha dado por resultado una ola momentánea de optimismo sobre la solución de la crisis.—Efe.

Los museos del Louvre y de Versalles, cerrados por huelga de los empleados

Paris, 19 (6 t).—El museo del Louvre está cerrado al público. Los empleados se han declarado en huelga.

Por la misma causa está cerrado el museo de Versalles. Los guardas piden aumento de salarios.—Efe.

El Gobierno, en peligro

Paris, 19 (5 t).—Los dirigentes de los partidos mayoritarios se han reunido en sesión extraordinaria para tratar de llegar a un compromiso de última hora con objeto de impedir la caída del Gobierno. El voto de confianza se planteará en la reunión de la Asamblea que está fijada para las tres de la tarde. El presidente de la Asamblea, Herriot, y otros diputados, se han apresurado a regresar a París para asistir a la reunión de la Asamblea.—Efe.

Da a luz cuatro niños

Teruel, 19.—En Puebla de Híjar ha dado a luz cuatro niños la vecina Florinda Jimeno, de 38 años. Uno de ellos murió a poco de nacer, mientras que los otros, así como la madre, se hallan en perfecto estado de salud. El padre está recibiendo numerosas aportaciones en dinero y en especie, tanto de las autoridades como de las asociaciones religiosas de caridad.—Logos.

Una de las más grandes pistas del mundo para vuelos sin visibilidad

Ha sido construida en el aeropuerto de Barajas

El ministro del Aire ha presenciado la terminación

Madrid, 19.—El ministro del Aire presenció esta mañana, en el aeropuerto de Barajas, la terminación del último trozo de la pista 15-33 de vuelos sin visibilidad. Desde una tribuna levantada al efecto, el ministro presenció el funcionamiento de las potentes y diversas máquinas empleadas por la técnica aeronáutica. Acompañaban al general González Gallarza el alcalde de Madrid, el jefe del Estado Mayor del Aire, el jefe del aeropuerto, de Aviación Civil, inspector general del Aire, jefe de la Escuela de Estado Mayor, coronel director de las obras del aeropuerto y el jefe de los servicios del mismo. También asistieron los ingenieros, capataces y otros técnicos. El ministro y el alcalde de Madrid echaron las últimas paletadas. Seguidamente el ministro pronunció las siguientes palabras: «Fecha memorable en el resurgimiento de la aviación española es esta que termina la más importante pista del aeropuerto de Barajas. El interés del Caudillo y el Gobierno encuentran eco en la laboriosidad y competencia del jefe de las obras, coronel Servet, y de todo el personal a sus órdenes, y así han podido construirse estas obras sin paralizarse un sólo día el tráfico del aeropuerto. A la felicitación del Generalísimo unió la mía, seguro de que perseveraréis en vuestro trabajo, laborando por la grandeza de España.» El ministro y acompañantes recorrieron la nueva pista y los distintos trabajos en construcción. La pista terminada hoy tiene tres mil cincuenta metros de longitud por noventa de anchura, y es una de las más grandes de Europa.—Logos.

Los gobernadores occidentales de Berlín, se reúnen

Estudiarán la formación de un Gobierno occidental alemán

Cazas soviéticas sobre los pasillos

Berlín, 19 (5 t).—Los rusos han anunciado hoy que cuatro grupos de pequeños aviones de caza volarán a 3.000 metros de altura por los corredores aéreos, y que otra escuadrilla de cuatro aviones de observación volarán a una altura de 800 metros sobre Brandeburgo.—Efe.

Reunión de los gobernadores occidentales en Berlín

Berlín, 19 (7 t).—Acompañados de sus ayudantes y consejeros políticos y económicos, los tres gobernadores militares de las zonas inglesa,

norteamericana y francesa de Alemania, se han reunido en esta capital. Estudiaron los detalles de la formación de un Gobierno en Alemania occidental, y la reunión duró cuatro horas. Las conclusiones serán transmitidas mañana a los funcionarios alemanes en Francfort, donde se volverán a reunir los tres gobernadores militares. La conferencia comenzó a las doce de la mañana y duró hasta las cuatro de la tarde. Fueron examinadas detenidamente las contrapropuestas alemanas al plan de las seis potencias, relativo a la constitución de un Gobierno en Alemania occidental.

Atentado contra el "comunista japonés número uno", Tokuda

Tokio, 19 (urgente).—Un desconocido ha tratado de asesinar a Kuisichi Tokuda, el comunista japonés «número uno», según un despacho enviado al diario «Mairichi». El atentado tuvo lugar en Saga, islas Kishu. Tokuda resultó levemente herido en la nuca y en el brazo izquierdo al estallar una bomba de fabricación casera, mientras estaba pronunciando un discurso en un mitin, en Saga.—Efe.

Al terminar las deliberaciones, el gobernador norteamericano, general Lucius D. Clay, declaró a los periodistas: «No hemos tratado de la situación en Berlín». Acompañaban al general su primer ayudante Gays, y su consejero político, el embajador Robert Murphy. El gobernador militar británico, general Robertson, estuvo acompañado por el comandante Brownjohn, su consejero político, Stelco, y sir Cecil Weirgn, consejero económico.

El general Koenig, gobernador francés, llegó en avión esta mañana, y está acompañado por el general Roger Roiret, subgobernador, y por sus consejeros económicos y el embajador Jacques Tarbe le Saint-Hadouin.—Efe.

LA NUEVA TREGUA EN PALESTINA

Los occidentales tratan de que Rusia no se mezcle directamente en el problema

MANIFESTACIONES en SIRIA CONTRA el CESE de la LUCHA

Lake Success, 19 (7 t).—El Consejo de Seguridad de la O. N. U. se reunirá probablemente esta semana para estudiar las contrapropuestas árabes con el fin de evitar que los ejércitos árabes reanuden la lucha en Palestina, según se declara en los círculos allegados a dicho Consejo. Se presta gran atención al desarrollo de los acontecimientos, y las potencias occidentales centran su atención en los movimientos de Rusia, con el fin de que esta potencia no intervenga en la inspección de la nueva tregua, por temor a que se mezclara directamente en el problema.—Efe.

sus hogares, en Palestina, a unos 300.000 refugiados árabes, con garantía de sus vidas y propiedades.

3. Debe imponerse un límite definitivo de tiempo a la tregua. Al explicar la posición árabe y sus reservas, Azzam Bajá declaró que «nadie ignora que la inmigración es una de las principales causas del actual conflicto», y agrega a continuación que la inmigración «agravaría la situación en Palestina en momentos en que los crímenes de los terroristas sionistas obligan a 300.000 árabes a abandonar sus hogares».

Refiriéndose a la solicitud de que se fije un límite de tiempo a la tregua, Azzam Bajá declaró: «Debe recordarse que el mediador de las Naciones Unidas, conde Folke Bernadotte, dijo en el Consejo de Seguridad que la suspensión del fuego sólo puede favorecer a los sionistas. Los Estados árabes no pueden aceptar la tregua por una duración indefinida. Debe establecerse un tiempo límite para realizar el último esfuerzo de llegar a una solución pacífica».

Agrega el cable que la nueva tregua «no logrará una paz verdadera en esta parte del mundo. La ansiedad de los árabes es perdurable y siempre estarán a la expectativa de que ocurra algo en cualquier momento hasta que se halle una solución justa al problema. Los árabes creen que la creación por la fuerza de un Estado judío en una parte de Palestina, en contra de la voluntad de los árabes, que constituyen la mayoría de la población, no nos coloca a la menor distancia de la solución justa, y no es en bien de la causa de la paz y de la democracia».

Por esta razón—sigue diciendo el cable de Azzam Bajá—, los Estados árabes seguirán cuidadosamente los esfuerzos de las Naciones Unidas para consolidar el pretexto del Estado de Israel».

EL TERRORISMO EN MALASIA

Policías ingleses asesinados

Kuala Lumpur, 19 (7 t).—Un policía británico de alta graduación y tres agentes han sido asesinados por los rebeldes comunistas en una emboscada, a diez kilómetros al Sureste de Kajang. Los cadáveres fueron encontrados en un «geppi», que había sido volado. Otro grupo de policías fue atacado en las cercanías de aquel lugar, aunque en este caso los agentes pudieron salvar la vida. En otros lugares de la península de Malasia continúan los encuentros entre rebeldes y policías. Las bajas por ambos bandos son elevadas.—Efe.

ción del Consejo de Seguridad explica que los árabes habían rehusado prolongar la anterior tregua de cuatro semanas, porque las fuerzas armadas judías habían violado dicha tregua en numerosas ocasiones, y porque el mediador de la O. N. U. no contaba con suficientes observadores para investigar o detener dichas violaciones. Dice, además, que la Liga Árabe se sorprendió de que el Consejo de Seguridad decidiera considerar a Palestina como una amenaza a la paz mundial y acordara amenazar con sanciones económicas y militares a aquellos que violasen la tregua.

Estas declaraciones de la Liga Árabe vinieron precedidas de una notificación egipcia en sentido de que

(Continúa en la página 4)

Entrega de 136 viviendas protegidas a productores de Ceuta

Ceuta, 19.—Ayer tuvo lugar la entrega, a los nuevos beneficiarios, de 136 viviendas protegidas construidas por el Ayuntamiento en el campo exterior. Al acto asistieron las primeras autoridades civiles y militares, representaciones del comercio, industria, beneficiarios y numeroso público. Tras de la bendición de las viviendas el alcalde leyó unas cuartillas.—Logos.

Inauguración del nuevo edificio de servicios portuarios del puerto de La Luz, en Las Palmas

Las Palmas, 19.—Con motivo del aniversario del Movimiento nacional y la fiesta de la Exaltación del Trabajo, se inauguró ayer el nuevo edificio de servicios portuarios del puerto de La Luz. Se trata de uno de los mejores edificios de España en su clase. Se ha tardado en su construcción año y medio, con un coste total de dos millones de pesetas. Los solares fueron donados para esta obra por la Junta de Obras del puerto. Consta de dos plantas y una torre de 24 metros que domina toda la zona portuaria, amplias galerías y grandes patios de recreo para los obreros, así como toda clase de servicios, consultorio médico, rayos X, quirófano, etcétera. Asistieron las primeras autoridades locales, recorriendo todas las dependencias de las cuales hicieron grandes elogios. El censo portuario actual es de una centena de obreros fijos y mil quinientos complementarios, con ochenta capataces, entre los cuales se ha repartido este año más de un millón de pesetas entre vacaciones retribuidas y pagas extraordinarias.—Logos.

Llegada de cuatro millones de puros La Coruña, 19.—Ayer llegó el tras-

DETENIDO POR INTENTAR ESTAFAR 250.000 PESETAS POR MEDIO DE UN ANONIMO

Madrid, 19.—Por agentes de la Brigada de Investigación Criminal ha sido detenido José García Magdalena, alias «Pepe el Magdalena», de 38 años, que intentó estafar a un señor 250.000 pesetas por medio de un anónimo. El detenido es un delincuente que tiene antecedentes policíacos por otros hechos contra la propiedad.—Logos.

atlántico «Marqués de Comillas», procedente de Veracruz, Habana y Nueva York, con 223 pasajeros, cuatro millones de puros, quince automóviles y otra carga. Entre los viajeros figura el senador cubano Santiago Rel Perna. Pasará un mes en España, donde no había estado desde hace veinte años. Expuso la popularidad del nuevo Presidente de Cuba y su amistad hacia España.—Logos.

CONFERENCIA de los PAISES DEL PACTO DE BRUSELAS

Llamamiento a otros países europeos para que se adhieran a la Unión Occidental

Discutirá el problema alemán y la amenaza rusa en Berlín

La Haya, 19 (urgente).—Bidauld ha inaugurado la Conferencia de los países del pacto de Bruselas con un llamamiento a otros países europeos para que se adhieran a la Unión Occidental.

Los ministros de Asuntos Exteriores de Gran Bretaña, Francia, Bélgica, Holanda y Luxemburgo, se han reunido en medio de la grave crisis de Berlín con el fin de estudiar los progresos en la creación de la Unión Occidental. Se espera que la Conferencia pase rápidamente sobre los informes de trámite y los planes de defensa militar, para discutir seriamente el problema alemán y la actitud a adoptar ante la amenaza rusa de expulsar a los occidentales de Berlín. El ministro de Asuntos Exteriores de Holanda dió la bienvenida a sus colegas. Después de unas palabras de Bidauld, los ministros comenzaron a trabajar a puerta cerrada.—Efe.

DIFÍCIL SITUACIÓN DE BIDAULT

La Haya, 19 (7 t).—Francia no quiere que los occidentales se enfrenten con Rusia por la cuestión de Berlín, y trata de que se encauce la disputa hacia una reunión de la Junta de ministros de Asuntos Extranjeros, según se declara en los círculos competentes de esta capital. Se considera muy difícil la postura del ministro francés, Bidauld, que tiene a su espalda una crisis en París.—Efe.

ULTIMA HORA

EL CAUDILLO VISITA EL CAMPAMENTO DE LA MILICIA UNIVERSITARIA EN ROBLEDO

Férvidas demostraciones de adhesión

Madrid, 19.—Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado del ministro del Ejército, del jefe de su Casa Militar y del general García Valiño, ha visitado el campamento de Robledo donde se encuentra la Milicia Universitaria, a la que revistó. En dicho campamento se encontraban los generales Bartomeu, Alvarez Serrano y otros, acompañados de los cuales el Caudillo recorrió las diversas instalaciones, haciendo un elogio de las mismas así como de la disciplina de los acampados.

Terminada la visita, S. E. pasó a ocupar una tribuna desde la cual presenció el desfile de la Milicia Universitaria.

El Jefe del Estado fué obsequiado con un refrigerio y conversó con los generales y jefes, recibiendo a la oficialidad del Campamento de Robledo, a la que estrechó la mano.

Seguidamente el Caudillo emprendió el regreso, tributándole los acampados una emocionante despedida entre aclamaciones y vítores, demostraciones de férvida adhesión que recibió también por parte del público estacionado a lo largo del trayecto.

Nada más agradable que el descanso después del trabajo y un verano después de un año de agotador laborar en el taller o la fábrica. Educación y Descanso proporciona ese descanso consolador en sus Residencias de primavera y verano. Aprovechate de sus beneficios

La primera Medalla de oro, de Palencia, al Jefe del Estado

Palencia, 19.—Con motivo de la festividad del 18 de Julio, el Ayuntamiento celebró sesión extraordinaria, presidida por el gobernador. Se aprobó, por aclamación, la propuesta del alcalde de conceder la primera medalla de oro de la ciudad al Caudillo. A continuación se colocó la primera piedra de la Escuela Profesional del Trabajo José Antonio Girón. Bendijo los terrenos el dean de la catedral y colocó la primera piedra el gobernador civil. También se inauguraron los nuevos locales de la emisora de radio Palencia, instalados con los más modernos adelantos.—Logos.

NORMALIDAD EN ITALIA

Togliatti mejora

Está dispuesto a reanudar la dirección activa del partido comunista

Roma, 19 (5 t).—El comunicado de hoy sobre la salud de Togliatti, dice: «El estado general del herido es apreciablemente mejor, la infección va retrocediendo, así como el movimiento febril. El estado de las lesiones locales sigue siendo excelente. Pulso, 94; respiración, 28; presión sanguínea, 128,75».

La esposa del dirigente comunista, señora Rita Montagnana, ha informado que su marido está dispuesto a reanudar la dirección activa del partido comunista italiano.—Efe.

Ha renacido la tranquilidad en el país Roma, 19 (6 t).—En el ministerio del Interior se anuncia que prácticamente todos los focos de perturbación del país han sido dominados, y que ha renacido la tranquilidad. En la región del monte Amita, las tropas y la Policía continúan sus pesquisas en busca de los responsables de la muerte de los tres policías.—Efe.

¿SORPRESA? ¿POR QUE?

Nosotros no hemos cambiado

Barcelona, 19.—Esta tarde ha regresado a Francia la delegación de ingenieros agrónomos integrada por cuarenta miembros del vecino país, que durante varios días ha visitado las diferentes comarcas agrícolas de la región catalana. El presidente de la delegación, monsieur Octavio Inglés, ha manifestado su satisfacción por el paulatino restablecimiento de las relaciones entre España y Francia en todos los aspectos. Nuestra sorpresa ha sido grande, agregó, pues hemos sido recibidos cariñosamente en todas partes. En realidad no esperábamos tanto. Hemos comprobado que el agricultor español no es reacio a la aplicación de nuevos elementos técnicos en la explotación del siso, al contrario de lo que sucede en otros países latinos, con lo que queda expedido el camino para la puesta en marcha de los procedimientos modernos. Dijo que en la explotación agrícola la comarca de Reus va, sin duda, a la cabeza de Europa. Se refirió también a la cosecha de cereales de su país, y dijo que alcanzaría unos 55 millones de quintales métricos, pero que era insuficiente para el consumo, por lo que tendrían que acudir a las importaciones de los Estados Unidos, Canadá y Argentina. Negó que en la actualidad Francia recibiese trigo de Rusia.—Logos.